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regnap, vasárnap délelőtt tartották meg 
a hírlapírók rendes évi közgyűlésüket. A 
banketten számos feiköszöntöben beszél­
tek az újságírásról, az újságírókról, azok­
ról a méltatlan és igazságtalan támadások­
ról, melyek a sajtó munkásait nehéz és 
keserves küzdelmeik közepeit érik.

És valóban az újságíró munkája keser­
ves és nehéz dolog. Ha kötelességének 
minden tekintetben meg akar felelni, szinte 
emberfeletti feladatra vállalkozik. A tudás­
ról most nem beszélünk. A tudás roppant 
értékes dolog, de rátermett elme szorgalom 
utján a külvilágból össze bírja szedni. Most 
arról lesz szó, amit az újságírónak magá­
val készen kell hozni küzdelmes pályájára, 
ami éppen olyan elvitázbatatlanul veleszü­
letett tulajdona, mint a szeme, füle: ezek a 
lelkiismeretesség, az ítélőképesség, az érzé­
keny, részvétre hajló szív s amellett a 
inagán vagy idegein való íöltétlen uralko­
dás. Vájjon képes-e a legrombolóbb árvíz 
olyan pusztítást okozni, mint a lelkiisme­
retlen sajtó? Vájjon lehet-e nagyobb zűr­
zavart képzelni, mint amilyent egy Ítélő­
képesség nélkül való újságíró tud okozni ? 
Ha nem látja át nyugodt, biztos szemmel 
az eseménvek összevisszaságában a tör­
vényszerűséget, logikát és igazságot ? 
Vájjon az erdők íenevadja nem jámbor I 
kis háziállat-e az újságíróhoz képest, ki I

kegyetlen, kemény szívvel hurcol pellen­
gérre embereket. Tessék elképzelni egy 
ilyen szegény embert, araint Íróasztalánál 
ülve keresi az igazságot, melyet okvetle­
nül meg kell lelnie. Nyomoz, végrehajt, 
elitéi vagy felment embereket, dolgokat, 
eseményeket, tisztán lelkiismeretességére, 
judiciumára és szivére hallgatva.

Ez az igazi újságíró, a másformáról 
most ne beszéljünk. Hogy vannak, hogy 
fölös számban vannak, azt mi igen jól 
tudjuk, védekezünk, harcolunk ellene, úgy 
ahogy bírunk. Védekezzen, harcoljon a 
magyar közönség is, mely végre is elég 
érett arra, hogy rosszhiszemű ámitóktől 
ne hagyja magát félrevezetni és elég okos 
gondolkozást! arra, hogy a konkoly miatt 
ne átkozza a hazát, melyből éltető, táp­
láló kenyere kerül.

Mert a sajtó, a becsületes sajtó hasz­
nát talán csak az áldott, ragyogó napsu­
gárhoz lehet hasonlítani. Az uj módiban, 
mikor divat lett a sajtó becsmérlése, az 
újságírók szidása, nekünk okvetetlenül fel 
kell tenni a kérdést: főmagasságu ren­
dek, nagyságos parlament, nagytekin- 
tetü bíróság, vájjon tudnak-e intézményt, 
melynek annyit köszönhet a közművelő­
dés, a nemzeti önérzet, a magyar függet­
lenség, mint a sajtónak. Az újságpapír 
viszi széjjel az országba az eszméket, a 
gondolatokat, megtermékenyítve százezrek 
agyát, szivét és lelkét. Az újságot pedig, 
főmagasságu, nagyságos és nagytekintélyű

I uraim, emberek csinálják, úgynevezett 
újságírók, kik agyuk fáradságos munkájá­
ból húzzák a fekete barázdákat a fehér 
papirosra. Ezek a fekete barázdák meg- 
sokszorosodnak, szétröpülnek és mi, mikor 
lelkesedünk a jóért és gyűlöljük a go­
noszt, nem is tudjuk, hogy ama görnyedő 
ember érzései fogamzottak meg szivünkben.

A tegnap elhangzott felköszöntökben 
ezeknek az érzéseknek és gondolatoknak 
nyomát hiába keresnök. Ez megint ter­
mészetes. Az újságíró mindenkivel szem­
ben pazar az elragadtatás és dicséret sza­
vában, de saját munkájáról nem igen 
szeret beszélni Mintha talán nem be­
csülné sokra. Nagy baj volna, ha igy 
lenne, ha csak egy olyan brutális, erős 
sérelem, mint amilyen Jókain esett, térít­
hetné észre s adna szájába önérzetes, 
felháborodott szavakat. Most az Otthon 
elnöke adott kifejezést a mély megdöbbe­
nésnek, erős, kemény szavakkal és mégis 
oly tapintatosan és mérsékelten, mint már 
megszoktuk tőle.

Még egyet kell felhoznunk ebből a be­
szédből: azt a sajnálatos szakadást, mely 
az irók és újságírók közt az utóbbi időben 
beállt. Mi voltaképpen nem is értjük ezt a 
dolgot. Nem minden író jó zsurnaliszta, 
de minden hirlapirónak jó írónak kell len­
nie. írói készségek, írói érzés és Írói szív 
nélkül egyáltalában mi a toll az ember­
kezében ? Hitvány, lélektelen kenyérkeresö 
szerszám. És az Íróknak birtokában ? Erős,

A koldusasszony.
— A Magyarság eredeti tárcája. —

Irta: Köveski", ti (Kutnyanszky) Jenő.

Sokan álltunk az ablak előtt, vártuk a pénz- 
tavnyitást, türelmetlenül.

Hűvös, nyirkos augusztus-végi reggel volt; 
egész éjjel szakadt az eső, mintha cseberből 
öntötték voina. A nap nem tudott áttörni az 
egymásra tóduló, egymást üző-kergető felhőkön, 
melyek most is cgyro szitálták az alig látható, 
apró vizcsöppüket.

Almosán, lázva, szemeinket dörzsölve várakoz­
tunk ott a szcliös folyosón, csodálkozva azon, 
hogy egyre szaporodnak az utasok. Egy gyümölcs­
árus kofa, amint ott a mázsa szélén ült, össze 
is csapta a kezét, mikor öt zsidó utas nagy zaj­
jal berontott:

— Szent Isten, annyira megszaporodunk, hogy 
kitelik belőlünk a szécsényi vásár!

Mások hangosan boszankodtak azon, hogy a 
pénztáros még mindig késik. Különösen egy öreg 
anyóka méltatlankodott erősen.

— Ez mégis borzasztó! Jelzés már rég volt, 
mingyárt b robog a vonat s mi lemaradunk... 
Ez mégis borzasztó!...

Sokan oda mentek az ablakhoz s doboltak 
rajta. Mások bekiabálták;

— Tessék kinyitni! Itt a vonat a nyakunkon!

Lemaradunk, aztán ki fizeti meg a kárunkat ? 
Megfizeti-e a magyar állam?!... Hej, pénztáros 
ur! Ébredjen fel! Ez már mégis hallatlan! Alá- 
valóság! Szemtelenség!

Egy intelligensebb úri ember nagy tűzzel ma­
gyarázta egy másiknak, hogy ő úgy gondolja: 
a vasúti tisztviselő van a publikumért és nem a 
publikum a vasúti tisztviselőért.

Nagy zaj volt. Onnan belülről pedig mély 
bariton hangon mondta valaki növekedő erővel, 
hosszan nyújtva:

— Csöööönd!
Az az öt izraelita, aki legutóbb jött, körülvette 

az ablakot s erősen ostromolta. Kettőnek nyul- 
bőrcsomó volt a hóna alatt, egynek piszkos 
batyu pántlikával, fűzővel, cérnával tele. Kelteje, 
úgy látszik, vásárolni ment, mert mind kettő­
nek csak bot volt a kezében, melylyel erősen 
kopogtatták az ablakokat, verték az ablakrámát.

— Kérjük kinyitani 1 Már fél órája, hogy vára­
kozunk! Itt a legfőbb idő! Bilétet kérünkI Fen 
a vonat! Nekünk nem lehet lekésni, mert Szé- 
csénybe megyünk a vásárra! Hej pénztárnok ur! 
Hallja maga?...

Végre kinyílt az ablak s a pénztáros kiszólt:
— A jegy árát mindenki megszámlálva adja 

ide. Sietni kell, nincs idő!
— Persze, hogy nincs — jegyezték meg zúgo­

lódva az utasok — mikor a pénztáros ur későn 
ébred lel! Ez már mégis gyalázat ezekkel a vas­
utasokkal !... Minek nézik ezek a publikumot?...

Ez igazán panaszkönyvbe való eset. Hát nem 
lehetne legalább ilyenkor, vásár idején korábban 
kezdeni a jegykiadást?... Mi ?

A vásárosok serege megrohanta pénztárt. Első 
volt az öt ismeretes: mindenkit hátra szorítot­
tak. Utánuk jött egy jól meghízott mészáros, aki 
egészen elfogta a pénztárt, úgy hogy az utána 
odatolakodó pecsenyesütők, cipészek, kalaposok, 
szenzálok, lókupecek, gyümölcsárusok csak a 
hóna alatt nyújtogathatták pénzűket a pénztár­
nok urnák, aki a nagy ostrom miatt türelmét 
vesztve kiabálta:

— Csak sorba! Senki sem marad le! Ne 
türelmetlenkedjenek, mert bezárom a pénztárt s 
nem adok jegyet!

— A kellene csak! — kiáltották vissza innen 
is, onnan is fenyegetőleg.

Akik nem akartak tolongani, azok félre vonul­
tak s várták a végét. Nehány tisztán öltözködött 
egyén az ajtón kívül beszélgetett, kivonulván a 
szabad levegőre, mert odabent harapni lehetett a 
levegőt.

Én a mázsához düloszkedve néztem a tolon­
gást...

Égy szegény, béna koldusasszony is ott tolon­
gott a többi közt. Sovány, összetöpörödött alakját 
befurta a tömegbe s száraz karjait előre nyújto­
gatta, a pénztár felé.

— Szécsénybe, harmadik osztály! Oda megy ek 
én is, itt a tizenöt krajcárom.

De csak nem tudott a pénztárhoz férni. Előtte
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hatalmas fegyver, melynek fekete betiiitö 
megtanulunk szeretni, gyűlölni, harcolni, 
kibékülni, mely tüzesen lelkesít és okosan 
vezet bennünket; mely, mig látszólag az 
abc huszonnégy betűjét kombinálja, c-z 
ártatlan és szerény munkájában országo­
kat vezet, hódit és irányit.

Budapest, április 2ó'.
A miniszterelnök Bécsben. Száll Kálmán ininisz- 

lyclnük Darányi Ignác íöldmivdósügyi miniszter 
társaságában szombaton este Becsbe utazott. A 
király tegnap déli 1 órakor hosszabb magankihallga- 
i: sün fogadta a miniszterelnököt. A nap tolyainán a 
kormányéinak értekezett Korber Ernő dr.‘ osztrák 
miniszterelnökkel és Goluchowski Agcnor gróf kül­
ügyminiszterrel és .ogadta liállay Béni közös pénz­
ügyminisztert. Száll és Darányi tegnap este 7 óra­
kor visszatért Budapest.

Kér illet a, képviselője ellen. Nagy-fizom balról 
táviralozzák: Vasárnap körülbelül GOO nagyszombati 
választópolgár cgybegyült, hogy Kollár1 Mártonnak, a 
kerület országgyűlési képviselőjének az országgyűlé­
sen követett tót nemzetiségi magatartásával szemben 
állást foglaljanak. A gyűlés elnöknek Borovánszkyt, 
előadónak Mondok drt, jegyzőnek Alszeglivt válasz­
totta meg. Az előadó hatásos beszédben indokolta a 
kővetkező határozati javaslatot, amelyet egyhangú 
lelkesedéssel fogadtak el:

Nagy-Szombat szab. leír. város választópolgárai 
a Kollár Márton, e kerület országgyűlési képvise­
lője által az országgyűlésen hangoztatott tót nem­
zetiségű elveket határozottan rosszalfák és főleg 
azon az eljárásán, hogy a Ruzsiák-féto határozati 
javaslatot, mely egyenesen a magyar nemzeti 
állam létérdekét támadja meg, hozzájárulása jeléül 
aláírta, teljes megbotránkozásuknak adnak ki- 

. fejezést. Minthogy pedig az 1868-ik éviXLIV. t.-c. 
u magyar nemzeti politika követelményeinek meg 
nem felel, azért annak módosítását elkeriilhetleniii 
szükségesnek tartják és e célból Pozsony vármegye 
törvényhatósági bizottságát és ennek utján a haza 
többi törvényhatóságait az országgyűléshez való 
felirat intőzése végett megkeresik,

Apponyi beszámolója. Apponyi Albert gróf
tudvalevőleg ez óv elején Jászberényben beszámoló 
beszédet akart mondani, ami azonban az akkori 
politikai helyzet miatt elmaradt. Szombaton azonban 
egy jászberényi polgárokból álló küldöttség tisztel­
gett Apponyi Albert grófnál, hogy meghívja Jász­
berénybe. Ä megállapodás szerint Apponyi indpis 
'■ki-én, vasárnap reggel utazik Jászberénybe. Be­
számolójára a szabadelvű párt tagjai közül számo­
sán elkísérik, sőt lehet, hogy Apponyinak, mint a 
Ház elnökének, beszámolójára az ellenzéki pártiak

közül is néhányan Jászberénybe utaznak. A küldött­
ség tiszteletére Apponyi ebédét adott,

A nagynémetek otthon maradnak. Tudvalevő, 
hogy az Alldeutscher Verbund magyarországi láto­
gatása Szeli Kálmán miniszterelnök erélyes közbe­
lépése folytán elmaradt. A felvidéki magyar közmű­
velődési egyesület ez alkalomból körlevélben tudatja, 
bogy a jövőre nézve megelégszik azzal, hogy a 
testvévegyesiiletek támogatására és együttérzésére 
való hivatkozással fölterjesztésben hívja föl a minisz­
terelnök iigveimét arra a veszedelemre, melylycl az 
Alldeutscher Yorbandnak és hasonló tendenciáin kül­
földi egyesületeknek az ország területén való megje­
lenése járna.

Ki lesz a kereskedelmi miniszter? Ma délig, a
Szélt Kálmán miniszterelnök bécsi tartózkodásának 
második napján a képvisolóházban még senki sem 
tudott határozott választ adni erre a kérdésre. De a 
találgatás ma is folyt végig az összes folyosókon. 
Különösen a baloldalon, ahol több volt nemzeti párti 
képviselő csoportosait, vitatták erősen a kereskedelmi 
tárca személyi kérdéseit. A Nagy Ferenc államtitkár 
kinevezése ma is tartotta magát, sőt többen már üd­
vözölték is a kópviselőházban megjelent államtitkárt, 
aki azonban szerényen, de határozottan elhárította 
magától az üdvözléseket. Az ő esetleges kinevezéséről 
különben a politikai kulisszák mögött jártasabbak azt 
beszélték, hogy az csak ideiglenes jellegi! lenne 
és minisztersége a kiegyezési tárgyalások befejez­
télg tartana. Mint érdekes hirt, fel kell jegyeznünk 
azt is, hogy ma hirtelen felvetődött a Tisza István 
gróf neve is, akiről egy hétig hallgatott a krónika. L 
kir szerint becsben nyilvánították volna azt az 
óhajt, hogy Tisza István grófot, mint kiváló szak­
embert kell megnyerni a kereskedelmi tárca vezeté­
sére. Mindazonáltal mi alig hisszük, hogy a gróf ez 
alkalommal hajlandó volna miniszterséget vállalni.

Beöthy Ákos a dele-aínssácáról. Ama liir kap­
csán, hogy lieöthy Ákost az ellenzék a delegációba 
beválasztatni szeretné s amelyről legutóbb mi is 
megemlékeztünk, ma munkatársunk magához lieöthy 
Ákoshoz tordult, aki a következő felvilágosítási adta:

— A kérdést tényleg felvetették az ellenzéki kö­
rökben, illetve a néppárt és az Ugron-párt kebelé­
ben és lel is ajánlották nekem a tagságot: en azon­
ban nem fogadtam el. A kormánypárt részéről fel­
hívást nem kaptam. De különben sem fogadtam 
volna el, mert én kivénültem már abból, hogy olyan 
láradságos tanulmányokat tegyek, amelyek okvoiet- 
lenül szükségesek arra, hogy az ember sikeresen 
kezdhessen a delegációban. Ennyiből áll a dolog!

Elhalasztott petició-tároyaláe. A Kúria tudvalevő­
leg elrendelte a vizsgálatot az Envedv Lukács tápéi 
mandátuma ellen beadott petíció dolgában. Mára volt

kitűzve a kérvény folytatólagos tárgyalása, de mint­
hogy az úgy előadója, Zachár Emil kúriai biró hir­
telen ütegbe’eged ott, a Kúria kényieleu volt a tár­
gyalást elnapolni s a kérvény folytatólagos táró válá­
sát május hó 7-ikéro tűzte ki.

A zirci mandátum. A zirci kerületben Zichy 
Vladimir gróf lépett lel uepnávti programmal, ami 
nagy eltűnést kelt, mert Zichy Vladimir grút voll 
a veszprémi szabadelvű Horúnszky-p&vt elnöke 
mint ilyen, ö indítványozta a választások alkalmából 
hogy Szelt Kálmán miniszterelnökhöz bizalmi sür­
gönyt küldjenek, ami meg is történt.

Kedd, 1902. április 29.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Dudupest, április ‘A?.

Kéttűs ülés volt ma az ország dolgában. A főren­
diház az indomnitás és delegáció dolgában döntőt! 
a képviselőház a költségvetés tárgyalását udyiutta 
tovább.

A főrendiház ülése.
Csáki] Albin gróf nyitotta meg a főrendiház mai 

ülését azzal, hogy kegyelctes szavakkal emlékezett 
meg Horánszky Nándor és Pálffg András gróí ha­
láláról. Ezután vita nélkül fogadták cl a főrendek az 
egyhavi pólindemnitásról szóló törvényjavaslatot, 
majd megválasztották a delegáció tagjait. Rendes 
tagok lettek: Aikolics Fedor báró, Pallavicim Edo 
őrgróf, Kudnyánszky József báró, Samassa János 
egri érsek, Szápary Gyula gróf, Széchenyi Imre 
gróf, Széchenyi Manó gróf, Wodianer Albert báiú 
ó: Zichy Ágost gróf. Póttagok: Firczák Gyula 
püspök, hszlerházy Mihály gróf, Laszkary Gyula 
és Keqlevicli Oszkár grói.

Ezzel a főrendek ülése véget ért.

A képviselöliáz ülése.
A királyi törvényszékek és járásbíróságok feleiének 

tárgyalásával kezdte ma u képviselőház az igazság­
ügyi vitát.

Simonyi-Semgdám Sándor főleg azt kifogásolta, 
Logy törvényszéki jegyzőket neveznek ki bíráknak, 
akiknek azután semmi gyakorlati jártasságuk sincs 
az Ítélkezésben. De nem tartja helyesnek azt a jog- 
rcndszolgáltaiást som, melyet a Kúria manapság tok ­
tat. Uagam fmre a trencsénmegyei járásbíróságok 
szaporítása érdekében emelt szót. Krasznny Ferenc 
az alsóbb bíróságoknál észlelhető hiányokra mutatott 
reá és ezenkívül a bányajog reformját követelte. Da­
rányi Ferenc a végrehajtási törvénynycl foglalkozva, 
határozati javaslatot nyújtott be, hogy a lakáabutor- 
zatot ne foglalhassák le. Aessi Pál a tömeggouduo- 
kok mevrendszabályozásáf és a iclekkünyvvezelők 
helyzetének javítását sürgette. Okoltcsántji László a 
makacsság címén hozott Ítéletek elfajulása ellen 
emelt szót.

Phis: Sándor fgazságügyminiszter először Simouyi- 
Somadam Sándor megjegyzéseire válaszolt, melyek

még húszán, huszonötén tolongtak s hol az egyik, 
hol a másik lökte felre a szegény koldusasszonyt.

Ilyenkor kétségbeesetten nézett körül. Színte­
len, ráncos képén a legnagyobb aggodalom ült, 
vékony, sovány ajkai folyton izegtek-mozogtak s 
idegesen tördelték:

Jaj, Istenem, lemaradok; nem lehetek ott a 
vasáron... Mért is nem indultam útnak gvalog, 
ojLél ulan a többi koldusokkal?... Azok már bi­
zonyosan ott vaunak... Jaj, Istenem...

Közbon-közbeti kinyitotta nagy, csontos, büty­
kös öklét, melyben a zőnadiiat szorongatta. 
A pénz megcsörrent száraz tenyerében. Csupa 
krajcárok vollak. Izgatottan számlálgatta; meg­
van-e mind a tizenöt krajcár V Aztán ismét kísér­
letet tett: nem sikerülne-e most már oda fura- 
kodnia a pénztárhoz?

Kern kikerült. Egy termetes honteslegóny 
felrelolta.

—1 El innen öreg nyanya!
De hát en mikor kapok jegyet, — mondta 

fátyolozott, színtelen, siró hangon — ha min­
denki félrelök? Hát én lemaradhatok?... Min­
denki törtet a kenyér után, csak én álljak 
felre?... Hut a szegény koldusasszony éhen 
halhat ?... Oh Istenem, hát minek is él a koldus, 
ha ővele senki sem törődik?.,.

Es úgy szakadt ícl kebléből minden hang, 
mintha a sírból jött volna. Félreállt, leeresztette 
karjait, lccsüggcsztette fejet és keseregve, sirán­
kozva mondogatta magában:

— Mért is nem indultam el éjfél után a töb­
biekkel?.,. Azok már talán ott vaunak mind...

Olt ülnek az utszélen, amerre a vásárosok be 
mennek... Sokat kéregethetett már eddig egyik 
másik ... Én is ott ülhetnék... S ez a üzent 
krajcár is megmaradt volna... De hát én Istc 
nem, ezzel a fájós lábbal ?... Hogyan mehetter 
volna ilyen lábbal?... Csak a lábam jobb vohu 
ha köhögök is, ha fáj is a derekam, ha béna i 
a balkánom... Csak a lábam volna jó, hogy el 
mehetnék minden vásárra, kéregetni...

Azután elhallgatott, magába mélyedt ős lát 
szott, hogy gondolkozik: ha lemarad a vonat 
ról... nem mehet oda a peesenyosülökhez eg 
jó falatért... nem lesz semmi keresete... pedi 
tele szedhetné a kötényét krajcárokkal... Szó] 
könyörgést, éneket is tud... Mcglágyulna a szív 
sok istenes embernek, kivált ha — mint szoktál 
a koldusok — mutogatná béna karját, kö.zvé 
nyes összezsugorodott lábait...

Merengéséből a beropogó vonat hosszú, éle; 
füttyentése zavarta fel. A fütty és a távoli vo 
nat — dübörgés egyébként izgatottá tett min 
deukil. Mint a méraj veszedelem idején, ug; 
zúgott az utasok tömege. Akiknek már volt je 
gyük, azok tódullak kifelé, a hátralevők pedij 
türelmetlenül követelőztek:

— Siessünk, pénztárnok ur, az Istenért 1 
A pénztáros maga is izgatott volt; idegesei: 

dobálta a jegyeket az utasoknak, akik most mát 
egyre jobban tisztultak cl u pénztár elől.

A szegény koldusasszony minden erejét össze­
szedte, hogy csak akkora rést törjön, amelyen 
jobb karját a pénztárhoz nyújthatja,

— Szécsénybe adjon az ur jegyet; itt a tizenöt

krajcár. — És csörögve dobta oda a krajcárokat 
u pénztár elé.

— Ej, öreg, nem érek én most rá u maga 
krajcárjait számlálgatni — szólt epésen a pénz­
táros és félrelökte a pénzt.

— De csak számlálja meg az ur, a teljes 
Szentháromság áldja meg!

— Nem lehet, várjon! És szórta a jegyeket 
azoknak, akik nem krajcárokkal fizettek.

Szegény koldusasszony utolsónak maradt. Két­
ségbeesetten állt ott s mikor már mindenki cl­
tisztult, félig sírva mondta:

— Ilf a pénzem, adjon most már jegyet az ur 
nekem is. A pénztáros megszámlálta a krajcá­
rokat.

— Nem lehet! Négy fillér hiányzik belőle.
^ -- Nem hiányzik abból, tekintetes ur, az h len 

áldja meg! Adjon jegyet, a boldogságos szűz 
Mária koronázza meg!

Csak én magam voltam hátra az öreg asszo­
nyon kivid. A szivem clfaesarodott. Ez u szegény 
koldusasszony mindenünnen lekésett, elmaradt, 
ahol a vagyont, jólétei, boldogságot, testi épséget 
és egészséget osztogatták: hát ahol könyörületes 
szivek alamizsnát vetnek az ufszéli, elhagyott 
nyomorultaknak, onnét is lekéssék-e*?...

A pénztáros kérdőleg nézett reáin.
— Hova utazik az ur?
— Losoncra, hanem előbb ennek a szegény 

asszonynak kérek jegyet, pénztáros ur.Itt a négy 
fillér,
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fez,errat Uem..b.el>'.e8. az> ba jegyzőkből nevezik ki 
f *'«™*Y*™k' bírákat. U a kérdéssel mar régebben 
foglalkozott es e tekintetben intézkedni is fog. Az 
albzrák számát csökkenteni kell, a járásbirákat meg
30*DI-,!?y lesz oldva a kérdés. Ami a Kúriát 
illet», azt addig hibásnak mondani nem lehet, inig 
teljesen meg nem győződtünk intézkedéseiről. Haydin 
Imre kérésére nézve azt jegyzi inet», hc"v » »árá- bí­
róságok hatáskörének megállapítása”'előtt nem 
tartana helyesnek járásbíróságok felállítását, ha­
csak azt valami különös ok okvetlenül sziik-
SÓr?8iSííi “t- 1tUL?': Krasznay Ferenc szavaira 
reflektálva kijelenti, hogy az alsó bíróság tekintetében 
haladás eszlelhető. Hibák vannak az alsó bíróságok­
nál, de ezeken a hibákon is fog segíteni — amenv- 
uyire lehet — az uj perrendtartás. Ami a bánva- 
jogot illeti, arra vonatkozólag kijelenti, hogy a helyzet 
javítása céljából egv bizottság küldetett ki, mely 
működéséről már jelentést is tett a minisztériumnak. 
1 »arányi határozati javaslatát helyesli, de még más 
hibák is vannak a végrehajtási törvényben, melyeket 
ö legrövidebb idő alatt javítani szándékozik, azért 
kéri most a határozati javaslat mellőzését. A tömeg- 
gondnokság kérdését megfontolás tárgyává fogja 
tenni. A telekköriyvvczetök sorsán javítani fog. Kéri 
a tétel elfogadását.

Még A’essi Pál igazította helyre félreértett szavait, 
Darányi Ferenc pedig határozati javaslatát vonta 
vissza, majd a Ház a tételt cltogadta, mire az elnök 
szünetet adott.

Szünet ytán a Ház az igazságügyi költségvetést 
további viha nélkül részleteiben is elfogadta.

A kodier kérdés került ezu'án sorra. A Ház a mi­
niszterelnöknek a kvótabrzottság tagjainak megválasz­
tása tárgyúban beadott indítványát vita nélkül elfo­
gadta, mire az Elnök kijelentette, hogy annak idején 
gondoskodni log a tagok megválasztásáról.

A Mexikóval Icereskedelmi viszonyaink szabá­
lyozása érdekében kötött szerződés került ezután 
najiireudre, melyet Aéuinann Ármin előadó ajánlott 
elfogadásra.

Hakovszky István szerint e szerződős az 1899. évi 
XXX. törvénycikkbe ütközö és így meg nem köthető 
annál kevásbbé, mert még uj vámtarifa sincs most, 
A jelenlegi törvényjavaslat kijátszsza a régi törvénye­
ket. és azért pártja nevében nem fogadja el azt

Széli Kálmán miniszterelnök szerint diplomáéiailag 
összeköttetésbe léptünk Mexikóval, érdekeink azonban 
képviselet nélkül maradnak ott, hacsak idegen államra 
nem bízzuk érdekeink megóvását. Ezt 189'ü-ben még 
nem lehetett tudni, csak a múlt évben tudtuk meg 
ezt Kijelenti, hogy az 1899-ki törvényt meg fogja 
tartani, de az jelenleg nem vág ide. A törvény alap­
ján az az álláspontunk, hogy 1907-ig közösségben 
kell élnünk, ha meg nem töretik a viszonosság. 
Különben is az 1899. évi törvények alkotásakor sens' 
sem tudta, hogy ilyen kereskedelmi szerződés kerül 
elénk, mint a jelenlegi, líakovszky Istvánnal polemi­
zálva, kifejti, hogy nem szándéka a törvényt ki­
játszani, csak arra kéri a törvényhozást, hogy jelen­
leg kivételt tegyen és kösse meg Mexikóval a szerző­
dést. Kéri a törvényjavaslat elfogadását. (Elénk he- 
Ivcslés a jobboldalon.)

Visonlai Soma csatlakozott Rakovszky fejtegeté­
seihez és az 1. )?. megváltoztatását kérte oly módon, 
hogy benne a magyar állam önállósága In legyen 
tüntetve.

Molnár Jcaö beszédéi, Kubik Béla és A’essi Pál 
oly értelmű felszólalása után, hogy az ülés csak a 
költségvetés tárgyalásakor tarthat három óráig, hol­
napra halasztotta.

Ezzel az ülés \ éget óit.

Világ folyása.
Budapest, ápr. 28

Az oroszországi helyzetről most már Szent-Péter- 
vjtról félhivatalosan is ‘beismerik, hogy igen komoly. 
A belügyminiszter Moszkvába utazott, hogy bemutat­
kozzék az oltani lökormanyzónak és vele a moszkvai 
tökorinányzóságban fennálló helyzetről értekezik. 
Onnan a miniszter Poltova és Kharker kormányzó­
ságokba megy, ahol, hir szerint, már régebben ko­
moly parasztzavargások törtek ki. A parasztoknak 
v*gy egyáltalán nem, vagy elegendő mennyiségben 
nem volt vetőmagjuk és élelmi szerük. Megbízható 
jelentések szerint jelenleg Poltava és Kharker kor­
mányzóságokban több uiint 18.000 paraszt és munkás
ven felkelésben. .

Az angol-bnr háborúnak hivatalos angol védője 
akadt. < lonan Dovlc a világ egyik legnépszerűbb regény­
írója vállalkozott a lehelet lenre, a szcrecsen fehérre 
való mosására : arra, hogy az angolok viselkedését 
a világ elölt rokonszenvessó tegye. Honen Doylc hihe­
tetlenül rejtélyes meséket sző regényeiben, ez tette 
ut világhírűvé — de aligha sikerül ezt ut könyvében 
oda fokozni, hogy a mese szövevényeiből az angol nem­
zet mint a lovagiasság mintaképe kerüljön elő. A könyv 
óimé: A délafrikai háborít okai. A könyvet az iró 
Chamberlain kezdeményezésére irta s minden nem­

zet számára külön előszóval látta el. így látható, 
hogy a regényíró ez esetben igen jiraktikus ember 
s az embereknek hízelkedve ezen olüljáró beszédek­
kel, az igazságot el akarta tüntetni. Ami Conan 
Doylének is.igeit fáradságos valami lehet, de sike­
rűim nem sikerülhet.

Az általános választások megkezdődtek Francia- 
úiszagoau. Borisban nagy izgatottság mellett már 
tegnap megtörténtek a választások. Az eddigi ered­
ményekből, melyekről értesültünk, azt látjuk, hogy 
az ellenzék legtöbb helyen győzelmet aratott.

TÁVIRATOK.
Választások Franciaországban.

Paris, áj>r. 28. Eddig 343 választás eredménye is­
meretes. Megválasztottak 30 konzervatív, 31 naciona­
lista, 48 ellenzéki köztársasági. üO köztársasági, 36 
radikális köztársasági, 27 radikális szocialista (Guesde- 
párti) jelöltet. 110 kerületben pótválasztás lesz.

Paris. ápr. 28. A vidéki választások közül a kö­
vetkező eredmények érdemelnek említést: Gironde­
megyében Dupuy republikánus jelöltet, a miniszter 
fiát, Landemegvében Jac-juey eddigi nacionalista kép­
viselőt, továbbá Castollane gróf eddigi konzervatív 
képviselőt (ellenzéki) választották meg, az utóbbit 
Siegfried progresszista (kormánvpárti) ellen. L>c- 
schanelt, a kamara elnökét, Nogent le Retrou- 
ban választották meg. Don mer volt indokínai fö- 
kormáuyzót Aisnemegyében választották meg 11.464 
szavazattal. Rhonemcgyében Avnard ellenzéki pro­
gresszista és Méline gvözött, az utóbbi 9174 szava­
zattal Playclle 8686 szavazata ellenében. Sarihe- 
megyéhen megválaszlot'úk D'Esiournelles eddigi 
republikánus képviselőt. Lot et Garonnemegyében 
pútválasziás lesz Levgucs miniszter (10.548 szava­
zat). Brugére ellenzéki konzervatív (8970 szavazat) 
és Roux függetlenségi radikális (2254 szavazat) kö­
zött. Lcirc-lnferieurben Delcassé miniszter győzött 
13.733 szavazattal Laíavetle szocialista 2653 szava­
zata ellenében.

Páris, ápr. 28. A megválasztott kormánypárti kép­
viselők között vannak Duiardin-Beaumet, Maré' Henry, 
Aróne, Klotz, Trouiilot, Hantemps és Leffet. Az utóbbi 
De Labave volt nacionalista képviselő ellenében győ­
zött. A megválasztott ellenzéki képviselők között 
vannak Lou is Passy de Grand Maison, Broglie her­
ceg, Carnot, Francois, de Montebello, Gerard. Az 
utóbbi Kerry Charles eddigi képviselő ellenében vá­
lasztatott meg. Potválasztás alá kerülnek Abei-Ber 
nard és Guiyesse eddigi radikális szocialis'a képvi­
selők, Fon Id radikális Alicot eddigi képviselővel (el­
lenzéki), Fourniére eddigi szocialista képviselő Ále- 
nard nacionalista és D'Arenberg ellenében.

Páris, ájirilis 28. Itt két kormánypárti és 16 ellen­
zéki képviselőt választottak. A pótválasztások közül 
10 kerületben a kormánypártnak, 12-ben az ellen­
zéknek van kilátása győzelemre.

Páris, ápr. 23. A minisztérium által reggel 4 óra 
30 perckor kiadott kimutatás 437 választás ered­
ményét közli. Ezekből a kormánypárt 171 mandá­
tumot kapott. A pótválasztások révén még 78 man­
dátumra s igy összesen 249 mandátumra számit a 
kormány. Az ellenzék 124 kerületben győzött. A pót­
választások közül valószínűleg 19 fog az ellenzék 
javára eldőlni. E szerint az ellenzéknek 143 man­
dátumra van kilátása. 45 választás kétséges.

Páris, április 28. A reggeli lapok örömmel konsta­
táljál!, hogv a választás teljes nyugalommal ment 
régbe. Az Echo de Paris, Gaulois, Autorité, Petit 
Journal, Solcil, Intransigeant és a Boi* Nationale azt 
írják, hogy a kormány nyilvánvaló vereséget szenve­
dett, amelyet jellemez az, hogy Millerand és Brisson 
megbuktak. Azt hiszik, hogy a kamara többsége meg 
fog változni.

Páris, április 23. A minisztérium reggel 6 óra 30 
perckor a következő kimutatást adta ki: Eddig isme­
retes 566 választás eredménye. Megrálasztatott 243 
kormánypárti és pedig 87 republikánus, 40 radikális 
szocialista, 94 radikális, 21 szocialista és 153 ellen­
zéki, nevezetesen 30 nacionalista. 57 republikánus, 
2 szocialista és 61 konzervatív, 171 kerületben pót- 
választás lesz.

Burok harca.
London, április 28. A Daily Telegraph jelenti 

Johannesburgból: Delarey csapatai keddeu gyűlése­
ket tartottak, hogy a helyzetről tanácskozzanak. Dela- 
rey csütörtökön kis kísérlettel Klerksdorpba érkezett.

Forrongás Svédországban.
blokkolni, ápr. 28. Tegnap itt az általános vá­

lasztójog érdekében tüntetések voltak, amelyekben 
mintegy 40,000 ember vett rész. Svódoiszág más 
városaiból is hasonló tüntetéseket jelentenek. Rend­
zavarás sehol sem volt.

Kedd, 1902. április S&

VIDÉK.
A székely kamara megalakulása. -

(Saját tudósítónktól.)
Marosvásárhely, ápt. 27^

Tíz éve műit, hogy a székely közgazdasági álla­
potok javítása céljából mcgalakittatolt a marosvássu»- 
nelyi kereskedelmi és iparkamara. Azóta ezer cBerr- 
tséggel szemben csak ez as egy védelmezője volt. 
Közlekedési, kereskedelmi és ipari akadályokkal szem« 
Len ez az egyetlen anionom testület próbálta men­
teni, ahogy tőle telt: igazi lelkesedéssel, paragrafusok 
nyűgéből kitört munkássággá!, tervezgetésseL Ara. 
nagyobb volt az ellenség, mint az elszánt kis erjapat 
lelkesedése s nem sokkal előbb, ma is ott vagyaink: 
nincs közlekedésünk, a világtól elzárva ismeri étion- 
ségbeu élünk: nincs iparunk, nincs kereskedelmünk, 
mert kelet elzárt kapuival bezáratott előttünk a for­
galom útja.

A mai nap, uj ciklus elején, újabb s falán erősebb 
reméuvnyel, mert erősebb és kitartóbbnak látszó 
lelkesedéssel, munkakedvvel alakult újra gr. «székely 
kamara. Hofbauer Aurél városi tanácsos, a városi 
tanács és illetve kereskedelmi miniszter megbízásá­
ból ez ügyben eljárt tisztviselő nyitotta, meg az 
ülést, bejelentvén, hogy a kamara kerületiét tevő 4 
székely vármegyében a kamarai tagok választását 
keresztül vitte s abban a helyzetben van,, hogy a 
kezdi kerület képviselőin kívül, mely kerületben a 
választás folebbezés alatt áll, bejelentheti! a meg­
választott kamarai tagokat.

E szerint beltagokká választatlak a ’központ­
ból: Bucher Károly, Reichardsperg József,. Duduts 
Antal, Tauszik B. Hugó, Bürger Albert, Peti elei Már­
ton, Schwartz Zsigmond, Farkas Herman, Richtzeit 
P.nkász, Harmath Sándor, Pelrás Géza, Kállai Adolf, 
Verzár Kálmán, Mestitz Mihály és Farkar, Izsák ke­
reskedők. Soós Pál, Szabó István, László Samu, Bá­
lint János, Iíoth Károly, Holman Károly. Kézéi Ká­
roly, Andrási Imre, Röszler József, Sulcz József, 
Csonka Géza, Váradi Márton, Buslya Lajos, Császár 
Ferenc és Gesmeidi Antal iparosok.

Kültagok lettek Marostordameqyébizn a regem 
alkerüietben: Urmánezv János, Heiman Ignác, Vag­
ner «ide és Ehető Albert kereskedők, Adolf Sámuel 
Suller, Kirscher János, Fazekas Jánosi és Werme- 
scher János iparosok; a ni áros-nyár ádmenti elke­
rül étben : Lövi Dávid és Farkas Salamon kereske­
dők, Szász Józset és Simonti József iparosok, Vd- 
varhelymegyében, a székelyudvarhuíyi alkerület- 
ben: Gyertyánt! Gábor, Perssián Jánce kereskedők, 
Benedek Géza iparos: a székely keresztúri sikerű­
iéiben : Kazacsai Miklós kereskedő, Fasekas József 
iparos; Csíkmegyében a Csíkszeredái alkerüietben: 
Nagy Gyula cs Szabó Miklós kereskedők, Várady 
Károly iparos: a gyergyoi alkerüietben: Vákár« 
Lukács kereskedő, Hameczki József és Avúd Joákim 
iparosok. Háromszékmegyében a szepsii sikerűiéi­
ben: Deák András cs Fcrcncz Lajos kereskedők, 
id. Nagy Elek cs ifj. Nagy Elek iparosok, a miklós- 
ván alkerüietben: Gáspár Antal kereskedő, Incze 
Gyula kereskedő, a kezdi kerületben a választás 
felebbezés alatt áll. A bejelentés tudomásul vétetvén, 
elnök felhívta a megjelent tagokat, hogy a kamara 
elnökét és két alelnökét válaszszák meg.

Hamath Sándor kereskedő erre ajánlotta elnök­
nek Tauszik B. Hugót, az eddigi elnököt, a keres­
kedő-osztály alelnökének: Burger Albert sörgyárost, 
Váradi Márton iparos hozzájárulván a Tauszik meg­
választatásához, az iparososztály alclnökóvó Szabó 
Istvánt ajánlotta. Eszerint az ajánlottakat egyhangúlag 
megválasztottaknak jelentette ki az elnök. Tauszik 
B. Hugó, a kamarának 10 cv óta vezető elnöke me­
leg szavakban köszönte meg a bizalmat, A székely 
kereskedelmi- és iparkamara fennállása óta, immár 
harmadszor részesülők — úgymond, abban a meg­
tiszteltetésben, hogy a kamara elnökévé egyhangúlag 
megválasztani szívesek voltak. Soha sem tekintettem 
e díszes állást puszta címnek, hanem komoly mun­
kálkodással járó feladatnak, melynek lelkiisme- 
tes teljesítését hazafias kötelességemnek ismer­
tem. Úgy tartottam azt a múltban és úgy tartom azt 
most is, amidőn a megtisztelő bizalmat hálás köszö­
nettel elfogadom. A Székelyföld közgazdasági hely­
zete most komolyabb, mint valaha. Erezzük, látjuk, 
mennyire el van hanyagolva, o löld, hol nemcsak 
szükséget, de nyomort is látunk. De hiszem, hogy 
ha a kamara t. tanácsa, valamint annak kipróbált 
derék tisztikara engeniet a nchuz feladatban, mint 
azt eddig tette, jóindulatú támogatásában részesít, 
ami vállvetett.lelkiismeretes munkásságunk biztosítja 
a sikert: kedvezőtlen ipari és kereskedelmi viszo­
nyaink javulni fognak, a kivándorlás csökkenni fog.

Ma már az ország közvéleménye is egyetért velünk 
abban, hogy ki kell ragadni ezt az elhanyagolt ós 
nehéz tusát vivő székely népet a tespedós nyomorú­
ságából. Fejleszteni kell közlekedését, iparát és ke­
reskedelmét, mert különben elpusztul ez a nép s 
ezzel együtt kidül a magyar haza egyik legerősebb
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oszlopa. Vállvetve kell tehát munkálkodnunk u hclv- 
ZGt gyökeres javításán és ktizdenüok kell első sor- 
b^u azért, mi az egész országnak létérdeke: az ön- 
«Hó vámterületért. Adja a magvarok Istene, bogv e 

'•törekvésünket siker koronázza. Fogadják ismételten 
;ualás_ koszöüctemct megtisztelő bizalmukért, mit 
^hazafias kótelcsségérzetböl elfogadok, 
j Az nhrök élénk éljenzéssel (ogadott szavai után 
i Bürger és Szabó alclnökök köszönték meg a bizul- 
a;tí. Ezzel az alakuló gyűlés véget ért.

ítiogy micsoda nagy feladatok előtt all a kamara, 
elnökei, mint kipróbált tisztikara, valamint 

székely közgazdasági élet beválasztott előkelőségei - 
tudjkik.

jlí sikert kívánunk hazafias munkásságukra. M.

»-«A dunántúli kivándorlási kongresszus. \ a- 
Sároqp délelőtt kezdte meg a dunántúli kivándor-

-----  ~uv.vuui 1 u. uuza nvrtoua
meg. A kongresszus diszelnöbcvó és védnökké" Esz- 
/cr/tuqy Ferenc grófot, társelnökökké Forster Gézát 
rs Makk falvai] Gézát, jegyzőkul kápolnai Faur 
Ödönt ős Falmer Lászlót választották. A kongresz» 
ezus ügyvezető elnöke Fenyaessy Ferenc dr., ‘Vesz­
prém vártmegye főispánja lesz. A "kongresszust julius 
lu-én Qti 16-án tartják, még pedig az eddigi meg­
állapodások szerint Balaton-R'üiedeii. Az előértekez- 
let kimondotta, hogy együttműködésre kéri löl az 
összes dunántúli törvényhatóságokat és elvileg szük­
ségesnek jelezte a tengerentúli szakképviselet szerve­
zését Végül üdvözlő táviratot küldick Széli Kálmán 
miniszterelnöknek és Darányi Ignác földmivelésiieyi 
miniszt estnek.

A roamyói kálvinista ref. gyülekezet uj papja, 
Fez László e hó 2ü-án köszöntött be. E nap fordulót 
jelent e gyülekezet történetében, meri ekkor vetették 
meg a rceunyói önálló refi egyház alapját, a boigla- 
tást köveid lakomán megkezdvén a gyűjtést templom- 
épitésre. A beigtatu ünnep«, melven az összes felekc- 
zc;ek képviselve voltak, lélekemelő hangulatban folyt 
1c. KulönBsen nagy hatást tette Józsa Antal kir. tan­
tól ügyelő heezcde, ki a lakomán a tolekezetek közti 
cgyetórtétre 8 Andréssy Géza grófra, a nagylelkű 
adakozó löuora üritetlo poharát."

A marosvásárhelyi «Székely-Társaságinak c
iio ‘JO-ém kedden e»te fel Sorakor a László György 
vendéglőjében összejüvetclo lesz. Tárgysorozat: Á 
tárgyalás megnyitása. (Kömöesy József dr. elnök.) 
Aaplóokasás és elnökségi előterjesztések. (Szent- 

i Ucues' in. titkár.) Tiszteletbeli tagválasziás. 
i’Iá tbc .IuzjL'f ti Ik ár.) Üdvarhclv vármegye alispánja­
ik 1900. évi jelentősét ismerteti Urban Balázs tag.
A pünkösdi ünnepek alatt tartandó két szervező körút 
megállapítás». (Máthé József, titkár.) indítványok.

Temesvár közgyűlése — mint tudósítónk je­
lenő — kimondotta, hogy Horánszky Nándor el­
hunyta alkalmából legbuusöbb részvétet jegyzőkönyv­
ben örökíti meg « az özvegyhez részvótiratot intéz.
A város tisztújító közgyűlése junius 23-áu lesz.

kát. hold egyenkénti mennyiséggel. Az egész birtok 
nagysága 3793 kát. hold. Égy telepes birtok ára 6000 
korona. A telepes, aki 2000 korona értékű gazd. 
ingó vagyont kell, hogy kimutasson, első évben fizeti 
a ház értékének felét s a fennmaradó 6700 koroná­
nak 2 száratokat. A második és harmadik évben 3 
százalékot, a negyediktől kezdve pedig az ötvene­
dikig 4 százalékot, (268 kor.) melylye! 50 év után az 
egész telep ki lesz tizeivé. — Alsó-Detrehemben 
Detenh MiHi'.u nliunúr, «ui« u.,™xii/.i. .......' oJ4iuiuogo ciiiitv oooouuon
a telepítési terveket. Detrchcmbcn 2079 hold területet 
oszt ki az állam 83 telepes között oly fizetési fölté­
telek mellett, mint Maros-Ludasom

A székely-udvarhelyi Székely-társaság örömmel 
fogadta a sz.-kercszfuri társaság érlesitését, hogy a 
f. évi julius első felében a székely kongresszust Sz.- 
Ldvarhelyen óhajtják megtartani. A társaság a városi 
képviselőtestületet felkéri, hogy u kongresszust hívja 
meg. Egyúttal a kőipari ügyek előadójává Spalier 
József áll. szakiskolai tanárt kérték fel.

Ellentmondó vélemények. Hódmezővásárhely 
városa pályázatot hirdetett cgv városi vendéglő épí­
tésére, melyre három pályázat'érkezett he, de cgvik 
közükbe megkésett. A Lilátok — két műegyetemi 
tafr 7- éppen ezt a megkésett tervet találták a 
paJyadijra érdemesnek, mire a város polgármestere 
a belügyminisztériumtól kért döntést, hogy kiadhatja-e 
a dijat a késve érkezeit pályaműnek. "A belügymi­
nisztérium szakértői azonban úgy döntöttek, hogy a 
kivitelre ajánlott pálvamü oly silány, Logv a díj 
nem adható ki.

Udvarhelymegye közgyűlése. A múlt héten tar- 
tolta Uilvarhelymepye törvényhatósági bizottsága köz­
gyűlésül, amelyen Hollaky töispáu bejclentetic, hogy 
a kormány a vármegyét különféle cimck alatt 100 
ezer korona segedelemben ré.szcsiiettc. A gyűlés leg­
kimagaslóbb tárgya a dr. Domokos Andor alispán 
tei jedehnes jelentése volt, amelyet mi már részlete­
sen ismertettünk. A gyűlés e jelentésért külön köszö- 
netel, is szavazott az alispánnak. Ugyancsak ezen a 
gyűlésen választották meg az árvaszéki ülnöki állásra 
báró Urban Jánost s szolgabiróvá Lukács/f y Józsefet.

Telefonhálózat fog Iciesülui Marosvásárhely 6s 
Borszék közöli. A kereskedelmi minisztérium tudatta 
Maros-Tordamegye főispánjával, hogy ha az érdekel­
tek biztosítják a hozzájárulást, az állam kiépítteti a 
hálózatot.

A hírlapírók nyugdijintéze- 
lének közgyűlése.

— A Mayyursáy tudósítójától —

Budapest, ápr. 25.
Tegnap taríotfa a Magyarországi Hírlapírók Tfxu-r. 

dijinlózetc dr. Fáik Miksa olnóklésóvcl Ül. kRgg«ü!é= 
eét, mely jubileumi jellegű volt, mert a nyugdíjinté­
zet 20 éves múltjára tekintett vissza az igazgatósa" 
jelentése. Felemlíti a jelenteti, hogy mily aggódva 
kezdte meg az intézetet megalakító 77 hírlapíró a 
tőkegyűjtést. A király, a kormány, az ország testü­
letéi s maga a magyar társadalom átérezve e testü­
let fontosságát, adományaival sietett a nyugdíjintézet 
auyagi állapotának megerösitésero s maguk a hírlap, 
írók is egyre többen csoportosainak s az intézetnek 
mely oly kicsiny alappal kezdte, ma már E654.010 
korona a vagyona. A vagyon gyarapodása ezentúl 
előreláthatólag csekélyebb lesz, mert amig a kama­
tokat és a bérjövedelmeket csak az özvegyi nvugdij 
és az árva-ellátás terhelte, addig ezentúl a nyugdíjba 
lepett tagok nyugdija is fedezendő lesz, úgy, hogy az 
intézet a lől-.c szaporításánál a jövőben mór/ naynobb 
mérvben lesz a közönség áldozatkészségére 
utalva.

A jelentés megemlékezik Csernótomj Lajos na«'» 
érdemeiről s bejelenti, hogy az elhunyt vezéromber'. 
nck sírkövet állít az intézet s arcképet megfested. 
Az intézet (ag ainak szama 145. Az damit évben 
25.357 korona folyt he alapítványokban adomá­
nyokból. Usszcs bevétel 127.699 korona s a kiadás 
39.629 korona volt s igy a vagyon 88.270 koronával 
gyarapodott. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, 
a lelmentvényt megadta s az összes faktoroknak, kik 
az intézet érdekein munkáltak, köszönetét szavazott*

FŐVÁROS.

A brossai székely társaság. A Lrassai magyarok 
hazafias szövetsége e hú 23-án összejövetelt tartott, 
melyen több fontos ügy került tárgyalásra. A társa­
ság eddig 43 székely iparos-tanulót helyezett el mű­
helyekbe 3 ezeknek fölruházásáról is gondoskodott. 
Erre a célra 325 koronát fordítottak. Szükséges azon- 
Lan még a 255 korooányi pénztári maradványon kí­
vül js 21)1)0 korona s ezért elhatározta a társaság, 
hogy ez összeg előteremtése céljából kéréssel fordul 
Gsíkmcgyéhez, az iparkamarához, aSzékely-egvesület- 
hezés a nagyobb gyárosokhoz és iparosokhoz, 
továbbá, hogy e célra az őszön egy estólvt 
rendez, hoos Ferenc elnök jelentene, ho^y a 
cseléd-otthon megalapítására megtette a kezdő 
lépéseket s annak idején referál is az ü.«ry állá­
sát ól Kimondta a társaság azt is, hogy óhajtandó 
fenne, ha a Magyarságot, melynek coljai annyira 
azonosak a társaság céljaival, megsegítenék a szé­
ke yseg megmentésére irányuló törekvéseiben. Jien- 
dolje meg tehát lehetőleg minden tag a lapot. !■>> - 
szersunnd akciót indítanak c célból s ebbe boievoá- 

■I , .a többi székely társaságot is. Csutak Lajost meg 
u bíztak egy átirat szerkesztésével.

Telepítési értekezletek. Három helyen (ártottak 
vasarm»]) Erdélyben telepítési értekezletet; Kolozs- 
varait Bélái Ákos gróf elnöklete alatt Ixivas Sándor 
io dmuvclest osztálytanácsos ismertette a kolozs-karai 
telepítés tervét, hová — mint már jeleztük — 17 
szeküly-családut tclcpitcnck le. — Maros-Ludason 
bernien Uéza_ gróf tordaaranyosi főispán clnüklésc 
alatt a telepítést értekezlet megállapította, hogy 
Maros-Ludason ill telepesnek lesz helye 20—27

— A lüánykereskcdelmi iskolák sorsa. A fő-
tarodban ez idő szerint öt kereskedelmi leányiskola 
vau, amelyet a sz-'kesfőváros iskoláiban poleráfi 
iskolai igazgatok tartanak fenn. Emiatt ugv a. szülök, 
mint a tanáruk között sokszor hangzóit fel u panasz 
s a főváros közoktatási bizottsága dr. Bárczy István 
tanácsos elnöklete alatt elhatározta, hogy ezeknek 
várost kezelésbe való átvételét javasolja. L-v-cgv 
dyen iskolának jelenleg 5515 korona a bevétele" s’n 
kiadása 4630 korona. Tehát egy fillérjébe sem kerül 
ez a varosnak. A városi kezelésben az igazgatók cgv 
osztály után 800, kettő után 12U0, három után 160Ú 
kötöm tisztelutdijat kapnak sa tanárok óradija 150 
korona. Ez a tervezet már csak azért is sokat vál­
toztat ezeknek az iskoláknak a szinvonalúu, ho-v 
éltkor a főváros az ellenőrzést is megfelelőbb módon 
gyakorolhatja.

~ Aa dunaPttrti villamos vasúti vonal kiegészi-
, 8*. A _ budapesti városi villamos vasúttársaság 

dunaparti villamos vasúti vonala, az cskütéri hid 
épileau folytán, az eskütér és PeUdi-tér között mog- 
szakitast szenved. Most, hogy a hid pesti oldalának 
” '"Ijarója elkészült, a vasútvonal teljes kiegészitó- 
sunek a megé|-,itésóhez hozzá lehet fosni. A kereske­
delemügyi minisztérium a ma« érkezett leiratban tu­
datja a székesfőváros hutóságávnl, hogv a dunaparti 
yiiiamos vasúti vonal kiegészítésére vonatkozó koz- 
igazgatási bejárás halál idejéül május hónap ü-ikáualc 
délelőtti 9 óráját tűzte ki.

Kisiparosok és kiskereskedők segélye. Az 
A1 breeht-Iiildcgarde-a!apitvanyra felügyelő bizottság 
ma délelőtt fitost tartott Horváth János tanácsos 
einöklése mellett. Az alapítványnak az idén rendcl- 
kezcsre álló kamataiból, kamátuólküli kölcsönként 
megszavazlak 24 elszegényedett kisiparosnak és ke- 
reskedönek 80—80 koronát, 10-nak 120-120 koro­
nát, 14-uclt 160—160 korúnál és 61-nek 200—200 
koronát.

BUT080K

A lakoma.
A közgyűlés után délután 1 urakor lakomára gyűl* 

lek az István főherceg szállóban. A lakoynán mint­
egy hatvanan vettek részt, köztük Jókai Slór, 
Hegedűs Sándor s a bárom újságíró egyesület el­
nökei: Ildkosi Jenő, Veszt Jozsc: és J largoliIs 
Ede dr.

balk Miksa elnök, ki az asztalion foglalt helyet, a 
harmadik fogásnál nyitotta meg a fclköszüjíók "sorát, 
lelkes élienzós közt Szélt Kálmánra űribe poharát, 
aki a következő sürgönyt küldötte Becsből.

Igen sajnálom, hogy elodázhatom bécsi ut folytán 
szives meghívásuknál: nem felelhetek meg, amint'azi 
szerettem volna és igy összejövetelükben ezúttal 
részt nem vehetek. A távolból küldőm tehát a sajtó 
munkásainak üdvözletemet. A közélet harcosa, aki 
oly hosszú időn át állt n kfizdtéren, mint fin, a szoli­
daritás érzetében összenőve érzi magát a sajtó em­
bereivel v- ez Lenne azok iránt, akik ezen nehéz c.: 
felelősségteljes pályán működnek, tiszteletet és ro- 
konszenvet ébreszt."

Es most jön egy pár szú, amclvro — uc tessék 
rám nézni — pirulni logok.

«Ezen érzelmekkel küldöm poháremdiés helyett 
üdvözletemet és éltetem a magyar publicisztika nagy­
érdemű nesztorát, aki a magyar sajtóra annyi fem-t 
árasztott.»

Ezután Hegedűs Sándor éltette Fali: Miksát én 
Nemóriyi Ambrus Hegedűs Sándort köszöntötte fel.

'■jájd Fászz József emelkedett szólásra, hogy Jó­
kait koszöntsc, a költő fejedelmet, kit a közelmúlt- 
ban méltat Inn támadás ért. Lelkes éljenzés zúgott fel 
erre, melynek csillapultával Veszi József áttért arra 
a kritikára, melyet egyes képviselők gyakoroltak a 
sajtó fűlött, s azt kellő értékére redukálva visszauta­
sította. A lelkes éljenzés után Jókai Mór emelkedett 
szólásra, remek túsztól mondva a hirlapiióik hitre- 
scitc, gyönyörű apológiáját mondva cl az újságírói 
tövises pályának s szavait igy végezte: Ha a nőnek 
oka van imádkozni a maga vcszclvbcu forgó szere- 
élteiért, úgy ez az újságírónak a felesége, az auvja,
'a mennyasszonya, a nővére. (Éljenzés.) Ezekre a dicső 
uökru emelem poharamat. Az Isten tegye őket oly 
boldoggá, amilyen boldogságot ok szeretteikre imád­
koznak, (Hosszantartó élénk tetszés, éljenzés és taps.)

l\entdi Géza és Margalils Ede fclköszöntöi után 
Mákost Jenő az ujágirói tudás és erkölcs fölött el­
hangzott parlamenti kritikára adott igen szellemes 
választ, s az irodalomnak cs sajtónak tcstvéricsűlc- 
‘térő ürítette poharát.

készpénzért, mínt^ részletfizetésre Iegegyf.icrCibljtóI a
----------  — tinomabb kivitelig Icgjutanyosabbau kaphatók

Elu'entreu és Fuchs Testvéreknél.
t lepril hivalkítíK V< uáriléK ongitlintnjien réur»ulrnlh

Budapest VI., Terez-körút 8.
=——~ (Audr*»»v.nt kOeclóbeu). «ar-g-g

M*ay képe» ípjeyyeék legyen#



Illl—Plll'^li— mi ill

Rákosi Viktor köszöntötte még löl humoros be­
szédben Sturm Albertet. Sturm pedig Wlassics mi­
nisztert és a nyugdíjintézet jelen nem levő tagjait 
éltette. Szatmári] Mór Fáik Zsigmondot, Lipcsey 
Adám pedig Fekete Ignác drt, az intézet buzgó és 
tetterős titkárát köszöntötte fel, A lakoma, amely 
mindvégig emelkedett hangulatban folyt le, talk 
Miks” és Jókai Mór éltetésével ért véget.

MAGYARSÁG. 101. sz&m.

NAPIHIREK.
Budapest, április 25. 

T. előfizetőinket, kiknek április 30-án le­
jár az előfizetése, kérjük az előfizetés mi­
előbb való megújítására, hogy a lap szét­
küldésében fennakadás ne történjék.

— (Időjárás.) Április 28-án. A magas levegőnyo­
más északnyugati Európát borítja, az alacsony pedig 
délnyugaton tartózkodik. Európában az idő hűvös és 
délen, délnyugaton eső is volt. Hazánkban a hőmér- 
sék sülyedt, az ország északi telében, a hegyek kö­
zöli, hol havazott is, erősebb éjjeli fagyok voltak. 
Dér fordult elő az Allüldeken s Erdélyben is. Eső 
sok helyütt esett. Várható: Változékony, szeles, hű­
vös idő, éjjeli fagyok, helyenkint csapadékkal, később 
hőcmelkedés. Hőmérséklet 8-6.

— (Személyi hírek.) A király, mint Bécsből táv­
írják, ma külön kihallgatáson fogadta Löwenhaupt 
svéd-norvég követet. — Frigyes főherceg tegnap 
nejével és leányával Tescbenből jövet átutazott 
Zsolnán.

— (Május elseje és a hírlapok.) A magyar új­
ságkiadók országos szövetsége legutóbb tartott vá- 
lasztmánvi ülésén egyértelmülcg elhatározta, hogy a 
munkások ünnepe miatt május 1-én délután és má­
jus 2-án reggel a fővárosi lapok nem jelennek meg., 
Ez az egyezmény, melyet az összes napilapok alá­
írtak, lapunkra is kötelező.

— (A szultán és királyunk.) A török szultán 
királyunkhoz táviratot intézett, amelyben legnagyobb 
örömét fejezi ki Windischgrátz herceg és hercegné 
látogatása fölött és ő Felségét változatlan barátságá­
ról biztosítja.

— (A beteg hollandi királynő.) Vilma királynő 
mai távirataink szerint a looi kastélyban nyugodtan 
töltötte az éjt fi bajában semmi súlyosabb fordulat 
.nem állott be. Tegnap délután a következő orvosi 
jelentést adták ki: A királynő állapota ez ideig állan­
dóan kielégítő.

_ (Jenő főherceg életveszélyben.) Innsbruck-
l„.il érkező táviratunk jelenti, hogy Jenő tőherceg 
nagy életveszélyben forgott tegnap, A 2. számú vo- 
nattal, melyen a főherceg utazott, L raurcnsfcstc 
mellett egy mozdony összeütközött. Mind a két 
mozdony összetört s egy utas megsérült. 11a a vonat 
mozdonyvezetője nem fékez elég gyorsan, az össze­
ütközés "következménye rettenetes lett volna.

_ (\ sziámi trónörökös Bócsben.) A sziámi
trónörökös élénken érdeklődik nyugat kultúrája iránt. 
Tegnap megnézte az udvari lovardát, a múzeumokat, 
délután jelen volt a freudenaui lóversenyen. Este az 
udvari operában díszelőadás volt, melyen ő Felsége, 
több tőherceg és lőhcrcegnő, a sziámi trónörökös, 
sok udvari és állami méltóság és előkelő nagy kö­
zönség volt jelen. A keleti herceg igen jól érzi ma­
gát Bécsbcn, ahonnan Budapestre átrándul.

— (A nyergyó-alíaluM tüzkérosultak) részére ma 
Gizuskától 4 koronát, H. E.-tőt 1 koronát, N. N.-től 
50 fillért kaptunk. Eddigi gyűlésünk összege 80 ko­
mra 26 fillér, melyet a mai postával e « Küldőt: 
tünk B.’czo Antal csikmogyci alispán urnák, további 
adományokat szívesen fogadunk és továbbítunk.

— (Egyházi kinevezések.) A király a közoktatás­
ügyi miniszter előterjesztésére Korányi Antal cím­
zetes prépost és bártfai plébánost tarcafői vagyis sá- 
rosi főcspcrcssó nevezte ki. • bteécz r*
apatini plébánosnak a Boldogságos Szűz Máriáról ne­
vezett szászvári címzetes apátságot és karton Má­
tyás ó-kanizsai plébánosnak a moyki címzetes pro- 
postságot adományozta.

— (A Szabad Lyceum közgyűlése.) A Szabad 
Lyceum tudományt és ismeretet terjesztő társaság 
tegnap délelőtt 11 órakor tartotta IX. közgyűlését 
Wekerte Sándor elnöklete alatt az Akadémia kis 
üléstermében, mely ez alkalommal zsúfolásig meg­
telt előkelő s különösen hülgyközünséggcl. Wekerte
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Sándor dr. elnök megnyitó beszédében hangsúlyozta, 
hogy a durvító materializmussal szemben súlyt kell 
helyezni a nép szellemi életének fellendítésére, mert 
ezek maradandó gyümölcsöket teremnek. Erre 11c- 
liediis Lóránt titkár terjesztette elő az évi jelentést, 
majd Paál Árpád pénztáros kapta meg előterjesz­
tett számadásaira a fölmentvényt. Végül Beöthy 
Ákos otsz. képviselő tartott fokozott érdeklődés 
mellett egy igen érdekes felolvasást Kölcsey és 
Wesselényi, mint az ideális irány úttörői. Válasz­
tások utján tiszteletbeli elnök lelt: Wekerte Sán­
dor dr., alelnök: Joanovics György, társelnök: 
Berzeviczy Albert.

— (Cseh Ervin miniszter balesete. Súlyos bal­
eset érte vasárnapra virradó éjjel Cseh Ervin mi­
nisztert. A Vigadótéren elcsúszott s elesett. Még pe­
dig olyan szerencsétlenül, hogy felső karját eltörte. 
Az Angol királynő szállóban levő lakására még sa­
ját lábán ment, hol Acél Károly dr., a mentőegyesü­
let főorvosa nyújtotta az első segélyt. A miniszter 
állapotában változás nem állott be. Karját gipsz­
kötésbe telték s azóta pihen a miniszter. A mai 
napon számosán felkeresték az Angol királynő szál­
lodában levő lakásán.

— (Felolvasás.) Dr. Jancsó Benedek főmunka­
társunk szombat délután a budapesti posta- és táv­
író-szakkörben igen érdekes fölolvasást tartott a két 
Rákóczi György fejedelem erdélyi postájáról. A régi 
erdélyi törvényekből vett idézetekkel bizonyította he, 
hogy őseink a postaszolgálat egyik legfőbb föllé ó- 
ről, a levéltitok megőrzéséről borukat megelőzve, a 
modern kor fölfogásának megfelelően gondolkoztak. 
Érdekes volt II. Rákóczi fejedelem postarendszabá- 
lvatnak ismertetése is. A többségben postatisztvise­
lőkből álló hallgatóság körében nem egyszer élénk 
derültséget keltettek c szabályzat egyes tételei, melyek 
a postások fegyelmi vétségeit több Ízben 50—100 pálca­
üléssel, egész esztendei fegyházzal, sőt halálbüntetéssel 
büntették. Erdélyben a főpostamesteri állás mint cim 
a legutolsó időkig fent ártotta magát. Miker Gorove 
miniszter lett s látta az erdélyi címtárban, hogy ott 
van erdélyi postamester, azt, Macskássynak hívták, 
felszólította, hogy mint országos íőpostamester szer­
vezze a magyar postát! Macskássy ekkor megírta a 
miniszternek, hogy hát ö ugyan «főpostamester» 
cimet visel — de a postához nem ért. O volt az 
utolsó erdélyi főpostamester.

— (A májusi előléptetés.) A közös hadsereg hi­
vatalos lapja április 28-án fogja közzétenni a májusi 
előléptetést. A tábornoki karban nagyobb lesz az elő­
léptetés, mert négy altábornagy és öt vezérőrnagy 
ment nyugalomba. Az idén valószínűleg táborszer- 
nagygyá lép elő Kropatschek Alfréd lovag, tüzérségi 
főfelügyelő és címzetes táborszernagygyá klienleldi 
Moravetz Ottó allábornagy, a katonai nevelőintézetek 
főfelügyelője. Altábornagygyá nyolc vezérőrnagyot 
fognak kinevezni. Több lovas-ezredes már most lo­
vas dandár-parancsnoksággal van megbízva és szol­
gálati alkalmazásuk alapján vezérőrnagvgyá kel­
lene előléptetniük, de egyelőre még nem kerül reá­
juk a sor.

— (Kcrvin-serleg.) Bécsújhely városának műem­
lékei között első helyet foglal el egy serleg, melyet 
még Mátyás király ajándékozott a városnak. E ser­
legért nemrégiben 200.000 koronát Ígért egy német 
aranyműves, de a város visszautasította az ajánlatot, 
mert az ereklyétől nem akar megválni.

— (A budapesti «Ssékelyn-kör) a következő fel­
hívásban szólítja fel a fővárosban élő székelyeket az 
egyesülésre. «Nagy és ideálisan szép eszme realizálá­
sát tűzte ki feladatául Budapest székes fővárosban a 
«Székely-kör.» Egyesíteni, szervezni ezen a nagy ter­
ritóriumon elszórtan élő szellemi munkás székelyeket, 
s ébren tartani, fejleszteni, erősíteni közöttük az ösz- 
szetartandóság érzetét s mint szervezett egységes er­
kölcsi testület, r*szt kérni abból a már országos 
munkából, melynek célja a fényes történelmi múlttal 
bíró székelység megmentése. A budapesti «Székely­
kor», bár tisztában van a feladat nehézségével, lelke­
sítve az eszmétől, melyet zászlójára irt s bizva a 
régi székely vérben, mely nem fajult el még, mely­
nek minden kis cseppjo drága gyöngyöt ér, nem riad 
vissza a nehézségektől, hanem lankadást néni ismerő 
kitartással, odaadó munkával igyekszik kitűzött célja 
felé. Tartson velünk hát minden igaz székely, hozzon 
mindenki, ha csak egy parányi is ahhoz a nagy 
épülethez, melynek alapját már leraktuk s mely kell, 
hogy otthona legyen minden székely embernek, aki 
csak a lővárosban megfordul. Meg vagyunk győződve, 
hogy eszménk, melyet Ielhívásunkban igyekeztünk 
kilojczni, többeket fog, részint mint. alanitó, részint 
mint kültagot soraink közé állítani s akkor kitűzött 
célunkat biztosan cl fogjuk érni. Munka és kitartás: 
ez a jelszavunk! Budapesten, 1902. évi április lió. 
Dr. Baczó Albert, elnök. Balázs Sándor, titkár.»

Kedd, 1902. április 29.'
— (Sajtóhiba.) Értelemzavaró sajtóhiba csúszott 

be lapunk 100. számának «Csángó-akció» cimü köz­
leményébe. A helyett, hogy «nagyszabású» mozga­
lom indult meg a csángók érdekében, ez volt olvas­
ható : «Nagy-Szebenben» mozgalom indult meg stb.

— (Golgothajárts). A pusztulőnak indult székely 
kivándorlóknak nem nyújt már megélhetést Románia 
sem, Mint bukaresti levelezőnk jelenti, negyven ön­
álló iparos bucsuzkodik ismerőseitől, — családostul 
vándorolnak M messzi Amerikába. A kivándorlók 
mind csíki székelyek, akiket immár második ottho­
nukból hajt ki a nyomor, hogy a világ országutját 
járva keressék a boldogulást. — Fogy a nép a Hegy­
alján is. Sátoralja-ujhelyi táviratunk közli, hogy 
O-Liszka, Long, Erdö-Horváthi, Vámos-Ujíalu, P.-Zsa- 
dány, B.-Olaszi és más községekben már alig maradt 
jóravaló férfimunkás, mert a java kivándorolt. Amíg 
a hires bortermelő Hegyalja népe Amerikába ván­
dorolt, addig a szomszéd Szabolcsmegyc munkás- 
ereje a Hegyaljára megy pénzt keresni. A hármas 
halom, négy folyó kánaánja hovatovább a pusztulás 
földje lesz. Ereje elvérzik, s nincs Megváltó, aki gyó­
gyító irt tudna adni a nemzete sorvasztó betegségére. 
Vagy ráérünk a borlevessel a halál után is ?

— (Elsülyedt hajó.) Parcsáról, a Drávamentcről 
jelentik, hogy egy kaposvári vállalkozó uszályhajö- 
ját, mely búzát és zabot szállított, a drávai fahíd 
közelében a forgószél elkapta és oly erővel vágta a 
hid jégsarkantyujához, hogy a hajó léket kapott és 
elsülyedt. A kormányost és egy hajóst a vizbefula- 
dástól csak nehezen mentették meg. A búzával ter­
helt zsákok nyomban eltűntek, a könnyebb súlyú 
zabot sikerült megmenteni.

— (Pozsony legnagyobb háza lángokban.) Po­
zsonyi tudósítónk távirata jelenti, hogy Pozsony 
legnagyobb bérháza a kapucinus-utón levő Neszter- 
féle ház kora reggel óta lángokban áll. A tűzvész, 
amelynek megfékezésére az egész tűzoltóság meg­
feszített munkát fejt ki, a főgimnázium épületét is 
fenyegeti a tűz. Frigyes főherceg személyesen je­
lent meg a tűznél, hogy a katonaság mentő 
munkáit vezesse. A tűzvészt az erős szél dacára si­
került lokalizálni. A gimnázium meg van mentve. A 
Neszter-ház egész teteje leégett, úgy hogy harmadik 
emelete egészen lakatlan. Az épület többi részeiben 
is nagy kárt okozott a tűz.

— (A magyar szóért.) Megírtuk, hogy Zágráb­
ban honvédtisztek és horvát diákok közt összekoc­
canás történt. Most arról értesít zágrábi _ tudósítónk 
távirata, hogy az összeütközés következtében Haf­
ner joghallgató és Tomics és Gyorgyeoics honvéd 
főhadnagyok között párbaj volt, melyben a két tiszt 
jobb karján súlyoson megsebesült.

— (Házasság.) Madáchi/ István miskolci Gimnáziumi 
tanár szombaton tartotta esküvőjét Bcrdlnj Blankával a 
Kálvin-téri ref. templomban.

Knlucs János bábolnai áll. isk. tanító eljegyezte Nagy 
Micit Budapestről.

Özv. Tthdd Gergelyné, szül. Baróczy Julianna és 
Jakab János Torda város főjegyzője tegnap d. e. 11 
órakor házasságot kötött a székelyudvarhelyi anyakönyvi 
hivatalban.

— (A király komája.) Bagoly Ferenc szegény 
ember volt földi javakban. Elkerülte házát a jómód, 
amely talán azt sem tudja, hol az istenháta mögött 
van Ramocsháza. De tudta ám a hosszúlábú vörös- 
csőrii gólya, mely 18 esztendőn át csökönyös ragasz­
kodással szállott Bagoly uram ramousházai viskójára. 
S minden látogatása után egy karéjjal többet kellett 
szegni a szűkösen kerülő kenyérből. Most azután 
megszületett a tizenkilencedik Bagoly ivadék s a 
bokros család u apa gondolt egy nagyot, szép öreg- 
betűs levelet irt a királyhoz, elpanaszolta minden 
baját-gondját s meghívta a királyt, vállalná el a 
tizenkilencedik fia keresztkomaságát. A szép instan­
ciára a napokban érkezett le Ramocsházára a válasz 
a kabinetirodából s mellékelve volt hozzá 100 korona, 
amit a jó király küldött Bagoly Ferencnek.

— (A hajléktalanok.) A hajléktalanok menedék­
helye egyesület a napokban tartotta évi közgyűlését 
Podmaniczky Frigyes báró elnöklósc alatt. Az évi 
jelentés szerint a menedékházak látogatottsága tavaly 
csökkent. Volt összesen 203.927 vendégük (273.018 
férfi, 19.757 nő és 1092 gyermek), ezek között 
281.755 fizető és 12.172 ingyenes. Föltűnő a budai 
menedekház csekély forgalma, ami annak a jele, 
hogy arra az épületre nincs szükség. A felügyelő- 
bizottság ui tagjaivá Bürgermeister Ferencet, Arn­
stein Henriket és Neuschlosz Marcellt választották.

Ha izzad, ha viszket a teste, ha eömőrös, ha bőrkiütései van­
nak, ne csináljon semmit, csak egy tégely Krényi- 
félo ICHTIOL-SALICYLT vegyen. Szagtalan.
____________ Árts 3 koruna. r------------- raam
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— (Halál tószt közben.) Szombat este az ügyvédi 
kamara Nagy Dezső pártja, clnökjelöltjük tisztele­
tére, ki csak néhány szótöbbséggel maradt kisebb­
ségben Szivák Imrével szemben, vacsorát rendezett. 
Vacsora közben szólásra emelkedett Neuschloss Tiva­
dar dr„ de alig szólott pár szót, elsápadt s össze- 
rogyott; Miro segélyére siettek, — merj hall. Az alig 
42 "éves embert szívbaja ölte meg. Neuschloss Tiva­
dar dr-, holttestének a boncolását ft rendőrség a 
család kérelmére mellőzte. Temetése szerdán délután 
lesz az izraelita temető halottasházából.

1— (Aki le akarja ülni az adóját.) Kgy vidéki adó- 
igazgató dolgozószobájába egy öreg atyafi kopogta­
tott be. Rengeteg tarisznya fityegett a vállán s a 
tarisznyából valóságos kenyér-óriás háta feketéllett 
kifelé. Az öreg gyámoltalanul tipegett az íróasztalhoz 
s egy zsíros adókorryvet terített a tanácsos elé.

—■ Tessen látni, tizenkét korona adót kémek 
tőlem.

— Hát fizolni akar, öreg?
— Nem tudok, insiálom, éppen azért gyűltem..Na- 

"gyón szögóny vagyok. 
w— Egy koronát csak tud fizetni ?

y—• Nem, instálom, annyit sé.
A tanácsos végiglapozta az adókünyvet.
— Hm, pedig már árverés is van kitűzve.
— Van kitűzve bizony — adla vissza a szót az 

»reg.
— Hát ha nem tud fizetni, mit akar kend ?
Az atyafi rísz ált egyet a vállán, hogy 4 tarisznya 

nagyot zökkenve került előre.
— Hát könyörgöm, mán csak azért gyüttem, hogy 

leülöm azt a tizenkét koronát. Kinyerd is hoztam, 
hogy éhön né pusztuljak.

— (A sztrájkolok fodrásza.) Kolozsváron a kő­
műves segédek sztrájkra, készülnek s mint halljuk a 
sztrájk gondjaitól nem is félnek. Mert immé*- olyan 
segítség érkezett, mely eleve kizár minden kudarcot. 
Kőműves Andor egy laphoz intézett levelében tudatja 
mindenkivel, hogy a sztrájkotokat ingyen fogja bo­
rotválni* A sztrájk sorsa bizonytalan, de az tény, 
hogy a fodrász a sztrájk után imigyen fog éne­
kelni :

— Amíg sztrájkoltam, mindig haboztam!
— (Halálozás.) Topa// András 43—49. évi honved- 

fizedee. aki több csatában részt vett, 26-án, 74 éves ko­
rában ííesicabányán elhunyt. IS agy részvét mellett te­
mették el; a sírjánál a magyar dalkör gyászdalt 
énekelt.

Szlojánocüe István, a belvárosi községi polgári 
leányiskola igazgatója szombat éjtel hosszas szenvedés 
lilán 74 éves korában elhunyt. Sztojanovits egyike volt 
a főváros legkiválóbb tanárainak. Nagy rokonság, köz­
tük fia, Sztojanovits Jenő az ismert zeneszerző gyá­
szolja. Az elhunyt igazgatót ma délután temették.

Zombori Zombor/j László, Kecskemét város tiszti fő­
ügyésze, a kecskéméi ügyvédi kamara elnöke hosszú 
betegség után április 23-án hatvau éves korában el­
hunyt. Temetése április 2ő-cn volt a rázós közönségé­
nek nagy részvétele mellett.

Tumor Ferenc nyugalmazott tanár, ma délelőtt Buda­
pesten elhunyt. Tömör ismert tanügyi író vö t cs a 
közélet mozgalmaiból is mindig kivette részét.

]toros József 1S4S—4!)-cs honvéd 73 éves korában 
Sz ékely udvarhelyen meghalt.

— (Botrányos közgyűlés.) Nagy botrányok láu- 
fólata volt 11 Kereskedelmi alkalmazónak Orszá- 
yos egyesületének tegnapi közgyűlése. A botrányt 
az ellenzék provokálta és a közgyűlés folytonos fül* 
fiiketitő lármában telt cl. Einzig Hugó és Angelus 
Dezső támadták leginkább a vezetőséget, amelynek 
hívei Angelust meg akarták verni, ki erre revolvert 
rántott s IclövésSel fenyegette, aki hozzányúl. Dará­
lni le fegyverezi ék a revulvcrcs szónokot. A többség 
az ellenzék folyionus lármás tiltakozása közben le­
tárgyalta a napiro det,

— (Harc a kivándorlókkal.) Nyolc csikmegyei 
legény ki akart vándorolni ut-levól nélkül Romániába. 
A haiárőrók ezt többször megakadályozták. Tegnap 
azután véres összetűzésre került a dolog. A határ­
őrök Gmpó Tamás és Pél er Ambrust agyonlőtték. A 
tü$W3egényt elfogták.

— (A vasúti tanfolyam hallgatóinak kirándu­
lása.) A vasul! tanfolyam hallgatóinak tegnap dél- 
ui.in bemutatták a rákosi rendező pályaudvaron 
azokat a modern berendezéseket, amelyek * a vasúti 
balesetek megakadályozását célozzák, A hallgatókat 
t'endt Ottó fóultenvr, Speidl műegyetemi tanár, a 
tanári kar és a rákosi pályaudvar állomás-funökc 
kalauzolta. Bemutatták ez alkalommal a legújabb 
rendszerű váltóállításokat, továbbá az úgynevezett 
gurító pályát, amelyből 29 felé lehet a kocsikat 
irányítani. É guritó pályára kerülnek az összes kül­
lőid! vasutak teher- és személykocsijai, amely aztán 
alkalmas berendezéssel úgy" irányítja a kocsikat,

hogy a költséges gőzerőt kiméin! lehessen, azaz a 
kocsikat saját önsúlyúkkal mozgatják előre egy kis 
lejtő irányában. A villamos Block-berendezcs párját 
ritkító tökéletességgel van felállítva. Bemutattak még 
aj szerkezetű durranlyukat is, amelyek jóval ol­
csóbbak az eddigieknél és amellett célszerűbbek is. 
Az áramot egy hatalmas benzin-motor szolgáltatja, 
amelynek révén 150 váltót és 52 szemafort irányíta­
nak. A villamos világítást is ugyanez a gép szolgál­
tatja. A hallgatóság a látottak után a legvidámabb 
hangulatban tért a rendelkezésükre bocsátott külön- 

■ vonaton a fővárosba vissza az esti órákban.
— (Kereskedelmi iskolák érettségi biztosai.) A

' közoktatásügyi miniszter a kereskedelmi iskolák 
ez évi érettségi vizsgálatainak vezetésével a kö­
vetkezőket bizta mog: A veszprémi és zalaeger­
szegi állami felső kereskedelmi iskolákra nézve dr. 
Beke Manót, a budapesti Aranyosi és Rőser nyil­
vános magán felső kereskedelmi iskolákra nézve 
dr. fíochkor Károlyt, a fiumei állami felső ke­
reskedelmi iskolára nézve dr. Etödi Bélát, az 
alsó-kubim és turóc-szcnt-mártoni állami felső kereske­
delmi iskolákra nézvo dr. Eerenczi Zoltánt, a buda­
pesti IX. kor. községi felső kereskedelmi iskolára 
nézve K. Jónás Ödönt, a debreceni társulati felső 
kereskedelmi iskolára nézve dr. Iílupathy Jenőt, a 
szúkesfejérváii társulati és a nagykanizsai izraelita 
felső kereskedelmi iskolákra nézve dr. Kövesligcthy 
Radót, az aradvárosi és lippai állami felső kereske­
delmi iskolákra nézve dr. hú nos Ignácot, 11 mis­
kolci cs nagyrőcci állami felső kereskedelmi isko­
lákra nézve dr. Kürschák Józsefet, a szegedi állami 
telső kereskedelmi iskolára nézve dr. Lengyel Bé­
lát, a temesvári városi telső kereskedelmi iskolára 
nézve Lengyel Sándort, a soproni állami telső ke­
reskedelmi iskolára nézve dr. Mandello Gyulát, a 
kassai és késmárki állami felső kereskedelmi isko­
lákra nézvo Márlonfy Mártont, a nagyváradi tár­
sulati felső kereskedelmi iskolára nézvo Orbán Fe­
rencet, a szombathelyi államilag segélyezett községi 
telső kereskedelmi iskolára nézve Péter Jánost, a 
kolozsvári társulati telső kereskedelmi iskolára nézve 
dr. Piszlóry Mórt, a brassói gőr. kel. román (első 
kereskedelmi iskolára nézve Patnoky Miklóst, a 
brassói és foganná állami felső kereskedelmi isko­
lákra nézve dr. Sclwllz Ágostot, a budapesti II. kor. 
községi felső kereskedelmi iskolára nézvo dr. Watton 
Dezsőt, a budapesti \ I. kér. községi felső kereske­
delmi iskolára nézve Wittmann Ferencet, a liomon- 
nai állami telső kereskedelmi iskolára nézve dr. Zorn 
Vilmost, a győrvárosi — a pécsi Porgcs nyilvános 
magán — s a zomborvárosi felső kereskedelmi isko­
lákra nézve Kirchner Bélát, végül a budapesti tár­
sulati kereskedelmi akadémia lelső kereskedelmi 
iskolájának, a nagybccskereki állami, a pancsovai 
állami, a pozsonyi társulati és az újvidéki állami 
felső kereskedelmi iskolára nézve dr. Schale Bélát.

— (Szegedi lovak Afrikában.) Az angoloknak 
még mindig igen nagy szükségük van a búr háború­
ban a magyar lovakra, úgy, hogy most — mint tu­
dósítónk jelenti — Szeged 1: rnyékőn ogy alföldi 
cég 128.000 lovat vásárol ö.ssz.o az angol kormány 
megbízásából. A közeli napokban egy angol tábor­
nok érkezik Szegedre, hogy az eddig vásárolt lú- 
állományt felülvizsgálja.

— (A Bzékestejérvári poetalopáa) áldozatokat 
ránt maga után. Március 4-én történt a lopás y azóta 
sem tudlak semmi nyomra ráiőnni. Az igazgatóság 
elrendelte, hogy az ellopott 38.000 koronát az a 
nyolc postahivatalnuk tartozik megfizetni, akiknek 
kezén a csomag keresztülment. Húsz év alatt havi 
20 koronás részletekben kell ezt az összeget lefizetni. 
Közülük az egyiknek 50 korona fizetése van — s igy 
érthető, hogy a sérelmes határozat ellen íelebbeztek 
a kereskedelmi minisztériumhoz.

— (Szociálisták gyűlése.) A budapesti ujjászervc- 
zctlpárti szociáldemokraták több ezren tegnap nagy­
szabású nópgyűlést tartottak egyik vigulcai vendéglő­
ben. Május elsejének jelentőségéről Pór Árpád szó­
nokolt. Indítványára a népgvülós kimondta, hogy 
május 1-jén kivonulnak a városligeti Zöldvadácz- 
vendéglőlie cs délután 2 órakor a Kálvin-tóren gyüle­
keznek. A mezőtúri kongresszusról jelentést tettek: 
Csanády Dénes, Boiler Antal ős többen. A jelentést 
tudomásul vették és kimondták, hogy az újjászerve­
zett szociáldemokrata párthoz csatlakoznak. A rend­
őrség nagy apparátussal vonult ki, de közbelépésre 
nem volt oka. A sok ezernyi munkás a Marsaitlaise 
éneklésével távozott a teremből.

— (Ellopott csalók.) A rendőrség elfogta Szath- 
máry István és Szivük Lajos munkanélküli embe­
reket, kik a Vadász- és Versenylap nicgbizollainak 
adták ki magukat s hamis tiketteket árultak. A rend- 
őrség Szathmáryt 4 napi elzárásra és 150 korona

pénzbírságra, Szivükül pedig 50 napi elzárásra és 
dUÜ korona pénzbírságra Ítélte.

— (A leszerelt revolver.) Lipsilz Sándor előbb 
pincér a azután a lcgpiszkosabb fajtájú revolver 
zsurnaliszta volt. Illetve különböző címeken össze­
állított lapokat s naiv emberektől kauciót, mesés 
Ígéretekkel előfizetést vett fel. Amellett támadott is 
piszkosan, elhallgattatás! dij fejében. Úgy törvény- 
széki tárgyalás keretében ez mind kiderült s ennek 
alapján a rendőrség a közveszélyes egyént 5 eszten­
dőre kitiltotta a székesfőváros területéről.

— (Rövid hirek.) Örökbe forradás. A l ehéikereszl 
Országos Lelcncbáz Egyesület Budapesten Tűzoltó- 
utca Ö. szára alatt levő központi intézetében május 
3-áu a délelőtt folyamán mutatja bt; a közönségnek 
az őrükbe adható gyermekeket. — Uj távoeszcló ál­
lomások. A kereskedelmi miniszter Budapest és Ba­
den, Bielilz-Biala, Franzensbad, Karlsbad, Krakkó, 
Lemberg, Linz, Marienbad, Olmütz, Pilsen, Reichen- 
herg, Salzburg, Teplitz, Tctschcn, Wüslau és Bécs­
újhely osztrák városok között május hó 1-tól kezdve 
közvetlen távbeszélő forgalmat léptet életbe. — Az 
országos honvédegylet ma délelőtt a képviselőház­
iam ülést tartott, amelyen a legutóbb beadott segé­
lyezési és nyugdíj iránti kérvényeket intézték cl. — 
Csalásért körözött főhadnagy. A budapesti bün­
tető törvényszék körözi Irsay György huszonhat, 
éves volt főhadnagyot!, aki Kovács József ká­
rára 1200 koronás csalást követett el. — A 
lelkiismeret hajtotta halálba Pap Dénes hatolvkai 
fuldmivesL 15 éve megölte testvérét. Azóta 10 ével 
(egyházban is ült bűnéért, de ez sein csillapította le 
lázongó lelkiismeretét. Tegnap revolverrel tőbe lőtte 
magát. — Szerelmi bánatában agyonlőtte magát 
lConrád Árpád csizmadia Kézdi-Vásárhclyen. —Pénz- 
hamisítás miatt elfogták Ambrózi Tamás pelsőci 
vasúnlót, ki 20 filléreseket hamisított, még pedig si­
kerről, most mint a vizsgálat kiderítette, szép összeg 
pénzt gyűjtött igy össze. •- Az ilyeialvi cv. reL egy­
házközség Józsa Sándort választotta meg lelkészéül, 
ki május hő 11-én tartja meg beköszöntőjét. — 
Pap választás. A nied gyesi cv. rcf. egyházközség 
Csíki Józsefet lclkészszó választotta meg. — Az 
arany érdemkeresztet adta a király hah lie András. 
Trsat közigazgatási község jegyzőjének, a községi 
szolgálat terén szerzett érdemei elismeréséül. - 
Ö régi templomot bontollak le Nagyváradon. A. 
barátok 180 esztendős temploma került csákány alá. 
E teniTilüin kriptája volt nemzedékeken keresztül evk 
bihari nemes család temetkező helye.

x Figyelmeztetjük az igen tisztelt mag vásárló kö­
zönséget, hogy amikor nem közvetlenül Mauthner 
Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésénól Budapes­
ten fedezik szükségletüket, hanem vidéki kereskedők­
nél, akkor kérjenek csak Mauthncr-fé\c magot és 
ügyeljenek arra, hogy minden tasakon ús zsákon lát­
ható legyen a Mauthner név, vagy 0. cég ólomzára,, 
inert amelyeken a cég neve, illetve ólomzár ucm for­
dul elő, az nem Mauthner-féle mag.

X" Cmrz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb 
ezer a Zolléu-féle kenőcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla 
gyógy tárában, Budapest, V., fctotatór-utea és Sza­
badság-tér sarkán.

x Turista-, lóverseny- és tábori Iátceők kitűnő 
minőségben ti forinttól feljebb kaphatók: Hatzchck 
látszerész, IV., Lskü-ut (Klotild-palota) a Belvárosi 
kávéház mellett.

IRODALOM És MŰVÉSZET.
* Az izé. A Népszínház szombati bemutatóján 

olyan estét élveztünk át most a virágos tavasz kez­
detén, mint amilyenben csak u nyolcvanas évek 
élénk téli szezonjában volt részünk, "ügy ide vará­
zsolt, hires Palrnai-aX volt ez a szombati, abból az 
időből, mikor csupa lelkesedé:', e .upu taps, csupa 
virág volt az egész színház, amikor csupa dicsőség 
sugárzott a nn/.gy magyar primadonnára 1 Pálmai. 
Ilkára. Csak róla érdemes beszélni most is, mert a 
daiahrol nem sok jót mondhatunk. Az egész a 
Bibliát asszonynak a másolata, de ellapitott, unal­
masabb formában. Az a bizonyos ize, ahonnan a daran 
a nevét is kapta: <- > ikk \ amely nincs meg n fiatal as­
szonyban, kit ezért a ferjo kezd unni. Az asszonyka ezt 
észreveszi s miután felvilágosítják, hogy mi a férjének 
a haja, elhatározza, hogy elmegy Párisba, ahol meg 
lógja tanulni ezt a furcsa . . . izet. Itt persze attól 
a nőtől vesz lecket, aki az ö férjének igon-igen jó 
ismerőse s mikor ennek n hölgynek a bálján, mint 
bálkirálynő megjelenik a kis tanítvány, óriási a Ka­
varodás. Idő kerül az egész család, a sok mulatsá • 
gos alak, de. a térj mégis csak megbocsát a darab

BÚTOR
jobb cs olcsóbb, mint bárhol ép úgy készpénzért, mint

rész lettize tésrre, BUDAPEST,
kapható: GONDA S* imtorraktárában csakis vn. kerület, Ietván-ttr 7» az*a*

Képes butoralbum 60 fillérei postabélyeg beküldése mellett kapható. Aki ezen lapra hivatkozik, Wa áreogotmínyben mzetüL
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vé^ón nejének s megfogadja, hogy nem kell többé
neki olyan . , .;zó , , . olyan sikkes asszony, 
l'.z ti mcso bizony elég vékony pénzű, hanem 
rgy jó szerepéért, amelyet Pálmai játszott, so- 
kai elfeledünk Leon Viktor szerzőnek. A zene 
a Weinberger Károly bécsi zeneszerző mun­
kája. A bécsi iz meg is érzik rajta, de nem szellem* 
télén alkotás. Különös egyszerűségével hat ez a zene, 
a mely mái szinte naiv és mégsem tucat-muzsika. Az 
előadást zajos siker kísérte. De igen jól is játszottak 
színészeink. Sok vidámságnak és jókedvcsinálásnak 
fele részét a lelkiismeretes szereplőknek köszönhet­
jük. A főszerepet, Gabriellát, Pálmai játszotta. Neki 
kellett a sikket megtanulni. Milyen uresa, bogy az a mű­
vésznő, akiben a legtöbb természetes sikk van, az tanul­
jon a színpadon sikket 1 Nem is tudott ő végképpen 
otromba leimi még akkor se, amikor akarta, az első fel­
vonásban, De azért ez nem esett játékának rovására, a 
mely csupa üllctcsség és sugárzó dévajság volt. Pálmai 
mellett is nagyon meg kell dicsérnünk Hegyit, Ne­
meiket,.Szirmait és Raskút, de kiváltképpen Ková­
csot, aki pompás humorával mindig nagyszerű ligura, 
A jelenlevő zeneszerzőt sokszor kitapsolták.

—PP- -r.
t v Operaház. Prcvosti Franccschina olasz éne­
kesnő szombaton a Traviata címszerepében kezdte 
niug vendégszereplését az Operaházban. A művésznő 
jó hire nem volt költött, mert orgánuma drámai 
erejű és hajlékony. Encktecbnikája a legtökéleteseb­
bek közé tartozik. Valóságos hangbüvész. Játékmü- 
vészclc is magas fokú, intelligens.

* Nyári Színház. Szombaton nyitotta meg színhá­
zát Az édes lányka című bécsi operettel Krecsányi 
Ignác, ki három évi távoliét után ismét hozzájutott 
a krisztinavárosi színkör igazgatásához. A beköszöntő 
darab igen szerencsétlen választás, mert sült bécsi- 
német, mert unalmas, sokhelyt Ízléstelen, muzsikája 
pedig tizenhét negyedórán át kesergő csupa keringő. 
Kár, hogy nem valami magyar darabban mutatta be 
Krecsányi társulatát, melyből kiválik Percnyi Mar­
gil, a volt kolozsvári primadonna, Mihályi Ernő a 
tenorista s két komikus: Izsó és Ferenczi. Dicséret 
illeti a zenekart is. A budaiak zajosan tüntettek 
Krecsányi mellett, ki régi, kedves direktoruk.

* Protestáns irodalmi est. A Bethlen Gábor
kör szombaton este előkelő közönség előtt irodalmi 
estélyt tartott, melyen Váradi Antal Gályarabok 
cirnü költeményét szavalta cl és Pékár Gyula Rokokó­
id dl címmel olvasott föl.

* Somló Sándor beiktatása. Tegnap volt Somló 
Sándornak, a Nemzeti Színház uj igazgatójának dí­
szes állásába való beiktatása. Keglevich István gróf

HIÚSÁG.
Regény, 00

Irta: Gaal Mózes.
. Az ölsz cg biibája, Páris eszeveszett forgataga, 

Becs külvárosában a nagy úri kényelemmel be­
rendezett lakás egymást váltogatták. Az imádott 
férfiú gyöngédsége, izzó szenvedélye, önfeledt 
csókjai után meglehetős gyorsan következtek a 
kellemetlenségek. Unalmas délelőttöt, az egye­
dül valóság. Hozzai időről-időre elutazott, mert 
magyarországi istálőja sok gondot adott neki. 
Társaságba nem járhattak, mert erre nem volt 
jogcím. Házasságról Bozzai hallani sem akart, 
pedig a válópernek igen hamar vége lelt. Nem 
Volt. aki akadályt gördítsen elébe.

Aztán jött a mama levele, melyben tudatta, 
hogy Varjas hirtelen meghalt s egyúttal pénzt 
kért, hogy a nyomorúságos trafikot, melyet Dar- 
\as szerzett neki, lehetőleg fényesen berendez­
hesse. Voltak a levélben édesanyái tanácsok a 
szerencsés leány számára:

— Légy, édes, takarékos, gondolj arra, hogy 
a Körülmények megváltozhatnak.

Nem ártana valahol úgy szép emeletes házat 
szerezni . . .

Olga félredobta a levelet, sir!.
Bozzai letörölte a szép asszony gyermekes 

Kényeit. Azt mondta neki:
— Légy okos, Olga! ...
Miért sirt a szép asszony'? És ha sir!, akkor 

nagyon korán kezdett eirni . . .
Az egyedül valóság az idegen városban unlalla 

őt. A szekrényei megteltek pazar szépségű ru­
hákkal, ékszereinek u száma minden héten sza­
porodott, do Hozza! az első év végén mind liosz- 
szabb Ideig maradt távol a rejtett fészektől. 
Eleinte irt, levelei js ritkábban jöttek. A levelek 
fanyarak voltak ... I

intendáns déli 12 órakor mulatta be lendületes be­
széddel a színház művészeinek a véglegesen kineve­
zett igazgatót, kihez Nádai Ferenc intézett meleg 
üdvözlő beszédet. Somló Sándor lelkes szavakban 
tolmácsolta háláját az intendáns és a miniszterelnök 
iránt, majd művészi elveit fejtette ki. Hangsúlyozta, 
hogy a. hazai irodalom felvirágoztatását tűzte ki 
leiadatául, de a modern iránynak is hódol, ha < 
szép és költői. A szép beszéd mélyen meghatotta a 
lelkesen éljenző művósznépef. mely szivéből üdvö­
zölte a sorából kikerült igazgatót.

* K. Hegy esi Mari három este vendégszerepelt 
Rimaszombatban. A művésznő a Vörös talárban, 
Stuart Máriában cs Béni seben lepett fel s a kö­
zönség nagy szeretettel fogadta.

* Feloszló Ezingyámoliíó egyesület. Temesvárról 
jelentik, hogy a temesvári szingvámolitó egylet vá­
lasztmánya Molnár főispán elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen kimondotta az egylet feloszlását, mert 
a magyar szinügy állandósítását az utolsó három év 
tapasztalatai szerint elérték és biztosították. Az egy­
let IS évi fennállása alatt 40.000 koronával támo­
gatta a magyar szinügyet. Az egylet törzsvagvonát a 
városnak adja színházi célokra.

* A mübarátok kiállitáea. Vasárnap délelőtt nyi­
tották meg a budapesti mübarátok körének szelence, 
óra és miniature kiállítását a Ferenciek Lázárában. A 
megnyitáson Wlassics Gyula vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter is jelen volt.

^Színházak műsora. Hétfőn, 1902 április hó 
27-én: Magyar királyi Operaház: A Denevér. 
(Kezdete 7 órakor.) — Nemzeti Színház: Kö­
zönyt közönynyel. (Zilahi Gyula búcsú felléptével.) 
(Kezdete fél 8 órakor.) — Népszínház: Izé. (Pálmay 
Ilka fölléptével.) (Kezdete fél 8 órakor.) — Vígszín­
ház : Az őrnagy ur. (Kezdete fél 8 órakor.) — Ma- 
gyar Színház ; Herkules munkái. (Kezdete 7 óra­
kor.)— Uránia Tudományos Színház: Miss Dun­
can ó-kori és classikus tánca. (Kezdete 7 órakor.)

Törvényszék.
S Halálos pisztolypárbaj. Még a múlt esztendő­

ben történi, hogy Dulinszky József Csíkszeredái 
ügyvédjelölt valami csekélység miatt összeveszett 
Kánya István dr. Csíkszeredái ügyvéddel, kit azután 
párbajban agyonlőtt. A Csíkszeredái törvényszék ak­
kor nyolc havi ál lám fogházra Ítélte Dulinszkytésaz 
ítéletet a Kúria most jóváhagyta. Dulinszky június 
1-én kezdi meg büntetésének kitöltését a szegedi ál­
lamfogházban.

Kedd, 1902. április 29.

j Htiuuv veprenueieic. A ...v*
tanúját hallgatták ki ma délelőtt, ezek azonban va- • 
lanti különös terhelő körülményt nem igazoltak.■ 
Szarka Jenő törvényszéki bíró és' Vermes Jenő ügy­
véd lényegtelen vallomást tett, Deltj József községi: 
jegyző azt vall a, hogy Kovács ügvvcd előtte ker-í 
dezle meg Fodor Józseftől, hogy mikor Írták alá »
r| ervnpvK/lAnl l-'.-. I * . l_« i i------ A UViUJ. fvijVJUUVUllö rtixKOl',
hogy délután két órakor. E szerint Takács vádlott- 
nem lehetett ott a végrendelkezésnél. Fodor József 
tagadja, hogy ezt mondta volna; Fodor felesége 
egyértelműen vall az urával. Polgár Lajos segéd-' 
jegyző Duly vallomását megerősíti. Ezután Polóniji 
Géza védő előterjesztette azoknak az iratoknak jegy­
zékét, melyeket fclolvastalni kíván. A törvényszék 
erre vonatkozó határozatát holnap hirdeti ki s á tár­
gyalást akkor folytatják.

'■.tv.

SPORT.
co Luxus-lovak díjazása. A tavaszi JuMis-lóvásá- 

r°n a lovak díjazása ma délelőtt ment végbe a Tat­
tersall telepen. A dijakat a következők nvcrték: A 
négyes fogatoknál: í. dijat Vigyázó Sándor'gróf fo­
gata. Hintós lovaknál: 1. dijat Károlyi Sándor gróf. 
Jukker fogatoknál: I. dijat Károlyi László gróf. 
Hátas lovak csoprtjánál: I. dijat Yiczián Elek. Á dí­
jazott fogatokat d. u. 3 órakor hajtják elő, amelyen 
valószínűleg Darányi Ignác íóldmivclésügyi miniszter 
is jelen lesz. A vásár hangulata élénk: ma délig 11(1 
lovat adtak el, a 1200 korona átlagár mellett. A vá­
sár még holnap is tart.

co A bécsi lóversenyek. A tegnapi versenv részle­
tes eredménye a következő: I. Áprilisi verseny. 
2000 kor. 1300 m. Gróf Henckel A. Mediateur (lov. 
Baines) első, Jávorivá második, Fóthi dal harmadik. 
Tot. 10 : 28, 30 : 81, 111. — II. Handicap. 2000 
kor. 1600 m. Lov. Lederer S. Sajó (lov. Slack) első, 
Küzdő második, Maiy Diamond harmadik. Tot. 10:22, 
50:67, 102, 148. — III. Trial stakes. 40.000 
kor. 1600 m. Blaskovick E. Csókos asszony (lov. 
Van Dúson első, Macdonald második, Kunibert 3-ik. 
lot. 10:o4, 50:71, 95, 155. — IV. Elsöosztályu 

eladöverseny. 2000 kor. 1200 m. Mr. Burnett Cla- 
vigo (lor. Bulford) első, Bonbon második, Latourdie 
harmadik. Tot. 10:84, 50:73, 69, 53. — V. Eladók 
handicapje. 2000 kor. 1000 m. Szemere M. Búza 
(lov. Bonta) első, Rózsa Lili második, Cosméticme 
harmadik. Tot. 10:50, 50:101, 113, 174. — \ í. 
Gátverseny. 3000 kor. 2400 m. Mautner V. Jagelló 
(lov. Poole) első, Beaubls második, Kalauer harma­
dik. Tot. 10:133, 50: 157, 131, 75. — VII. Aka-

A szép, cifra sárkánynak a vihar tépdeste 
ékességeit.. .

Aztán jölt az utolsó levél. Pénz is jött, nagy 
összeg pénz; a levél búcsúzó levél volt, a pénz 
— végkielégítés.

Amint ez rendesen történni szokott. Olvassá­
tok cl az összes papírsárkányok történetét —- min- 
denikben találtok búcsúlevelet és végkielégítést. 
Az egyik sebet üt a szivén, a másik felkapja a pa­
pírsárkányt és tovább röpili.

Csak tovább . . . tovább . ..
Hol lesz a megállapodás V Valamely kávéház 

pénztárosnöi fülkéjében vagy olcsóbb keletű 
orfeumban, ahol magyar népdalokat fog énekelni 
idegen füleknek esikíandozására. Mohón issza a 
sört, kávét, konyakot és féléjszakán át nyeli a 
cigaretta (üstöt.

A cifra, szép papírsárkány foszlányait ne ke­
ressük, nem találjuk meg ugv sem. Ezer meg 
ezer gyászos romot láthatunk mindennap. Her­
vadt arcú kofák narancsot árulnak; . . . egy-cgy 
elrobogó hintő után néznek, szemükben felvillan 
a régi fény, a regi sóvárgás:

— Mikor én még 1 . . .
De vájjon éjjeli álmában nem jár-e fel kísér­

teni egy szomorú öreg embernek az árnya, aki 
nem sir, nem panaszkodik, csak nézi öt a meg­
tört szív kétségbeejtő némaságával. . .? Éjjeli 
álmában nem ballja-e egy kis gyermeknek csa­
csogását, amint beszél nagyanyórúl, apikáról, 
keresztapáról — csak róla, . . . róla, az édes 
anyáról nem ... V És éjjeli álmában nem lünik-e 
fel egy férfiúnak az arca, mikor liolthalaványan 
áll előtte a hallgatja azokat a kegyetlen sza­
vakat :

— Én m ugál nem szerettem soha!...
Repülj papírsárkány! .. . Olyan szomorú a 

te sorsod és szomorú mindazoké, akik szív és 
igaz érzés nélkül mások átkára, maguknak nyo I 
moruságára születnek, ' J

LV1I.
Teltek az évek. Mert akár boldog, akár bol­

dogtalan az ember, az évek, mint cgy-ogy felhő 
a fejünk lelett — elvonulnak. A tavasz megújul : 
bimbót fakaszt, a fiatal iának zöld kérge meg­
vastagodik, megrepedez, gyűrűre gyűrű támad: 
és a gyermek, kinek bohúkás fecsegése a ko­
moly férfin lelkét meg-megihleti, észrevétlenül 
nö. Az épi tő-kövek elkopnak, a meséket felváltja 
az irka, a könyv, az iskola gondja.

Telnek az évek . . . telnek.
Minél hosszabb nadrág kell Gabikának, annal 

több az ősz hajszál a nagyauyó fején, csupa hó­
fehér hajszálak. Elnehezedik a láb: imgyanyó 
többet ül a nagy karosszékben s hallgatja iiz 
unoka vitézi történeteit, melyeket esténkmt ol­
vas kipirult arccal, dobogó szívvel. Éi-elszunnyad 
nagyanyő s a fiúcska nézi, elhallgat, lábujjhe­
gyen kimegy a szobából, hogy fel ne ébressze.,»

A szeptemberi nap besütött az ablakon. A 
fecskék útra készülnek, messze útra, túl a ten­
geren. Hasonlatosak a fecskék az ember vágyai­
hoz, amelyek szintén nagy utat tesznek meg a 
bölcsőtől a sírig. Örök vándorlás a sorsuk:cgvik 
hazából a másikba. Az anya-fecskétől örökli' a
íecskefióka-----------ó és hányán hullanak he a
tengerbe, mert a vágy űzi, a szárny pedig elfá­
radt, alig lubben s a tenger mélységes te­
mető ...

Szcndcrcgj, hófehér hajú öregasszony a íc .jó 
fiadnak bőkességcs hajiokában, akinek országos 
hire, dicsősége téged sohasem lett olyan bol­
doggá, mint gyermeki szivének áldó melege!... 
Aki panasztalanul hordotta keresztjét s ha cs- 
lénkint ölébe ültette fiacskáját, lm meg-mogsi- 
mogatla fejét, ha végig hallgatta okos szavavs- 
káit, ha belenézett ártatlan két szemének tük­
rébe : egy egész világ ragyogott reá abból a tü­
körből, a jövőnek világa, melyért küzdünk, dol­
gozunk hittel és bizodnlommat,
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dályverseny. <'$000 kor. <$200 m. Hg. Taxis h. Corelli 
]F. (lov. Williamson) első. Vox populi második, Me­
rész harmadik. Tot. 10: 42, 50:120, 74.

oc Debreceni lóversenyek. A versenyek részletes 
eredménye a következő: I. A’yerellenck versenye. 
Pejacsevich A. gróf Rebelle (lov. tulajdonos) első, 
Hü második, Móki harmadik. Tot. 10 : 72. — lí. 
Toíalisateur verseny. 1500 kor. 2100 ni. Világliy 
Gy. Cserhát (lov. Szenioré) első, De író ni ásó dili, Bobu. 
harmadik. Tot. l() : 15. — III. Ntjulasigátverseny. 
1400 kor. 2400 m. Geist G. Részes (lov. Krause) 
első, Esztelen második, Diring Bell harmadik. Tot. 
10 : 51. — IV. Hrtdsereqi akadályverseny. 1400 
kor. 4000 m. Orssich gróf fh. Előre (lov. Thun gróf) 
első, Satli második, Basrelief harmadik. Tot. 10 : 03. 
— V. Szent-Györgyi akadályverseny. 2000 kor. 
4S00 m. Pejacsevich A. "róf Néha-Néha (lov. Horthy) 
első, Ex-Iex második, Rozmaring harmadik. Tot. 
10 : 20. — VI Vigasz-verseny. 1000 kor. 1000 ni. 
Liptay B. Vielliebchen (lov. Horthy) első, Hajas má­
sodik, Lázsiás harmadik.

NYILTTÉR.*)

ÉRGYÓGYITÍS=
Ezen aj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkalmazva ItSszvény, asthma. ezlv> vese-, 

gyomor-, jól- és bólyagbántal inaknál, súlyos Ideg-, vér­
éi börbajoknál. Biztos védelem szélh'idés és elmezavar 
ellen 12 év óta ki lett próbáivá és most évente száz meg 
száz teljes gyógyulással számol be.

E tfSfímii mepilaptt6i*e»k és »gyeUtill Irépvistlljének
egyet, ervostrnak (Etemepst») rendeli 

==mo intézeté vsa ——■.... is

Budapest, "VT, Váol-körut 18. szám alatt*
Br. KOVÁCS J.

Rétijeié? naponta 9—1-ig és 3—t-ig. Díjazott letétre ttiaszol
Betegeket intézetén kivQ! is kezel. — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja

*) Ezen közleményért nem vállal telelősséget
a Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Az időjárás és a vetés. Az időjárásról és a velő­

sek állásáról a következő távirati jelenéseket kaptuk: 
Zentán több heti szarazsic ulán tegnap este óta jó 
meleg esőt jelentenek az egész környékről. Az cső 
igen jó hatással volt a vetésekre. 1Vakon tegnap dél

Teltek az évek, teltek . . .
A lő városi élet nagy háborgása, hullámverése 

közölt csendes, léire eső szigetecske volt a budai 
ház, hol Darvas a maga kis családjával meg­
húzódott. Ide nem hatolt el a lárma, izgalom, 
eszeveszett küzdelmek keserűsége. A kertben 
gyümölcsfák voltak, az udvaron majorság: nagy- 
anyó szép tyúkjai, mclvcknek kárálása régmúlt 
idők emlékeit idézték fül lelkében.

Ebbe a hajlékba sietett haza hivatalából De­
meter. ügvvédi irodájából Darvas, az iskolából 
Gabika. Itt várta őket nagyanyó. Ebbe a haj­
lékba beköltözött az emberi élet legdrágább 
kincse: a békesség, melyet ezer meg ezer em­
ber fáradhatatlanul kerget egész életen át, 
melyre bölcsen hivatkoznak nagy elmejü és nagy- 
szjvü költők, de valójában csak azok ismernek, 
akik le tudnak mondani a békességért sok min­
denről.

És eljön az idő, mikor a gyermekifjaból férfiú 
lesz. Abból a gyermekből, akit két édes apa ne­
veit fel s aki nem érezte soha, hogy nem volt 
anvia.

Vájjon ez a végtelen szerelőt, mely feldajkálta, 
mely leikének szárnyait kibontotratta, lesz-e olyan 
ci us, hogv megvédje öt a szenvedélynek pusz­
ii tő viharában? ... S ha majd megtudja, hogy 
miiéle harcot vívott meg érette apja, milyen hű­
séges, önfeláldozó barát tudott keresztapja lenni: 
nem borul-c le imádattal emlékük előtt s nem 
fog-e ö is azon az utón haladni ?

Acélidegről elröppent nyíl, haladj büszkén 
légi utadon: célod kimérte a szeretet, jóság és 
bölcseség, neked colhoz kell jutnod, ennek a 
célnak nemesnek és becsületesnek kell lennie.

Te vagy zaloga az apák boldogságának 1
(Vége.)

óla csendes meleg cső áztatja a szól állal kiszárított 
termőföldet; az cső a velősekre valóságos áldás. 
Csonqrádon tegnap este óta folyton esik. Az idő­
járás állandóan hideg. Az eső különösen a kerti véle­
ményekre hat iólókonzan. Dombóváron tegnap egész 
éjjelen át esett az eső, mely az összes vetéseknek, 
de különösen a tavasziaknak nagy hasznára vá­
lik. Reggelre kiderült az idő és most újra bo­
rul. Az időjárás meleg. Nagybecskereken a teg­
nap eslo óta nagy területre kiterjedő bőséges 
eső úgy az őszi, de lő leg a tavaszi vetéseknek na­
gyon használ. Debrecenben a napok óta tartó hű­
vös idő tegnap hajnal óta hidegre fordult. Tegnap 
délelőtt hideg eső esett, délután 4 órakor rövid ideig 
hó esett. A szőlőkben és gyümölcsösökben már ed­
dig is nagy a kár. Szeqzáirdon az időjárás kedve­
zőre iordult. A hideget enyhe tavaszi idő váltotta 
fel. Három heti szárazság után 26-án megeredt az 
eső, mely 24 óránál tovább tartott. A tavaszi veté­
sekre és az elvetett kapásnövényekre az eső áldást 
hozott. Sátoralja-Ufhelyen Zcmplénmegye északi 
vidékeiről fagyot leiemenek. Az állóvizeken jég­
kéreg képződött. A korán virágzó fái: dús virága 
a fagy következtében lehullott. .Jászberény! n az 
éjjel ismét gyönge fagy volt. Reggel gyönge hó 
esett. A szőlőgazdák állandó remegésben vannak, 
fIjvidéken szombaton egész napon át jótékony me­
leg eső esett, mely — úgy látszik — a múltkori fagy­
károkat is helyre fogja hozni. Léván ma reggel dér 
volt, mely csak a virágzásban lévő gyümölcsfáknak 
áriolt. Aloóroa ma hajnalban 2 tok hideg volt. A 
moóri, ondódi, bodajk és csákberénvi szőlőkben te­
temes kár mutatkozik, liézdivasárhelyen vasárnap 
egész napon át jólókony csöndes sűrű eső esett. A 
levegő enye. a növényzet felüdülő. Szent-Gofthar- 
don a tavaszi vetési munkálatok és kapásnövé­
nyek elültetése be van fejezve. A múlt heti 
két reggeli dér alig észrevehető károkat tett. A 
milyen áldásos volt az cső, oly veszedelmesen lehü- 
tötte a levegőt. Tegnap estétől lógva hideg északi 
szél tűi és ha kiderül az idő, fagytól kell tartanunk. 
Zsolnán tecnap ecész nap hűvös északi szél szárí­
totta a talajt. Késő éjjel havazott, reggelre erős fagy 
mutatkozott. Szaltnáron az éjjel 3- 1 tokos fagy 
volt. Naqy-Szöllösön éjjel erős dér volt, amely a 
kerti véleményekben sok kárt tett, de a tavaszi veté­
sek nincsenek annyira 'elődve, hogy árthatott volna. 
Az őszi vetésekre mily hatással volt, az később lesz 
észlelhető. Nyugodt száraz idő mellett erős fagyokra 
van kilátás. Csornán ma hajnalban erős fagy volt, 
mely még a rozsban is nagy kárt tett. 7 nróc-Szent- 
Márfonban és Lipióhan a fagy nem ártott. Túróé­
ban részben hideg szét lui. Legelőkre tartós, meleg 
esőre volna szükség, mert a takarmány fogytán van. 
Sojrronban ma éjjel a hőmérsék fagyponton alul 
szállt. Az egész megye területéről kisebb fagykárokat 
jelentenek. Gyümölcsfákban és laposabb fekvésű 
szőlőkben is esett némi kár. Az éjjeli szélnek köszön­
hető, hogy a vetések a lágytól nem szenvedtek.

Kisebb-nagyobh mértékű fagyot jelentenek : Pápa, 
Munkács, Nyílra, Nagykőrös, Szilágysomlyó és Nyír­
egyháza vidékéről. Nngy-Enyedcn hideg eső esik, 
a hegyeket hó borítja.

üj konzervgyár. Temesrékáson Lendl képviselő 
elnöklete alatt igen látogatott értekezletet tartottak, 
mely kimondoila, hogy konzevgyárt létesít 100.000 
korona részvénytőkével. Az alakuló közgyűlés a nvár 
folyamán lesz. Az alaptőke nagy része már bizto­
sítva van,

«Ankero biztosító társaság. Az Anker élet- és 
járadék biztosító-társaság Bécsbcn, ápril 19-én tar­
totta 43-ik rendes közgyűlését Prokesch Osten 
Antal gróf elnöklete alatt. A számadási jelentésből 
kilünőtcg az 1901. évben 10.358 ajánlat 54,209.154 
kor. tőkére és 58.U49 kor. járadékra nyujlátott be és 
7906 szerződés 40,747.118 kor. tőkére és 48.230 
kor. járadékra létesittetett. Az év végén érvényben 
volt 87.943 szerződés 511,331 371 kor. tőkéire és 
361,373 kor. járadékra. Az 19ul. évben a leieknek 
összesen 12.21'x323 korona lizcuctntt ki, inig a 
tartalékok szabályszerű emelésére 13,525.273 kor. 
fordittatolt. A biztosítéki vagyon összesen 144 millió 
900.379 korona. Az 1901. évi részvényszelvény 1901. 
áprd 21-tői kezdve a társaság budapesti és bécsi 
pénztárainál 200 koronával váltatik be.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-lözstle.

Kőszívű-üzlet

Az árutulajdonosok nemileg tartózkodóbbak voltak 
és bárha a kínálat nagy anyaggal rendelkezett, mégis 
egyes tételeknél 21 s filléres árjavuíás volt tapasztal­
ható. Elkelt 1U.ÜÜ0 mólermázsa búza.

7 iszavtdtki: 100 mm. b0 k. 0.47-5 korona, 
luO mm. fc'O k, 9.40 korona, 100 mm, 79 k.

9.40 korona, 100 mm. 79 5 k. 9.35 korona, 100 
mm. 79 k. 9.35 korona, 300 mm. 78 k, 9.25 
korona.

Fejérmegyei: 800 mm. 78 k. 9.35 korona, 900 
mm. 76'5 k. 9.17-5 korona, 800 mm. 75 k. 9.10 
korona.

Hódmezővásárhelyi: 1100 mm. 7G-5 k. 9.20 
korona.

Mezöhegyesi: 1700 mólermázsa 77-6 k. 9.32-5 
korona.

Pesl megy évid élei: 100 min. 76 k. 8.90 korona, 
100 mm. 76 k. 8.85 korona, 150 mm. 74 k. 
8.85 korona.

Adonyi: 4700 mm. 76 k. 9.17-5 korona.
Tolnái: 925 mm. 76-5 k. 9.15 korona. 1000 mm. 

77 k. 9.15 korona.
Bánsági : 1700 mm. 76 k. 9-10 korona.
Bácskai: 670 mm. 74-4 k. 9.05 korona.
Rozs: 200 mm. 7.25 korona, 200 mm. 7.25 

korona.
Árpa: 400 mm. 6.10 korona. 500 mm. C.10 kor., 

470 mm. 5.75 korona.
Tengeri: 1200 mm. 4.84 korona.
Zab: 100 mm. 7.35 korona, 100 mm. 7.35 

korona. 150 mm. 7.10 korona, 100 mm. 7,00 
korona.

Cmquantin: 100 mm. 5.75 korona.
Folyó hó '25-én es c ti órától 27-én este 6 óráig.

érkezett elment
búza 65657 mm. — mm«
rozs 4459 » — »
árjia 301 » 248 s
zab 9079 » — »
tengeri 113448 » 10947
repce ----  9 — r>
liszt 307 » 15175 D

korpa ---- 9

Fegyelmi ügy.

(3018 »

Az utolsó napok szenzációja az a fegyelmi ügy, 
amiről a közelmúltban mi is megemlékeztünk. A fe­
gyelmi bíróság befejezte Kobrák Mór tőzsdeügynök 
ellen a vizsgálatot ós jelentést tett a tanácsnak ítélet­
hozatal végett. Néhány lap tegnapi számában közli, 
hogy a Kobrák ellen hozott Ítélet 4 heti kizárást tar­
talmaz ; ezen hír azonban nem felel meg a valóság­
nak, mert — mint löltétlcn megbízható forrásból ér­
tesülünk, — a tanács még Ítéletet nem hozott, mivel 
jelenleg a fegyelmi bíróság által beterjesztett vizsgálat 
eredményét tanulmányozza.

Határidő üzlet.
Változatlan volt a hangulat korlátolt forgalom mel­

lett. Az áprilisi terminus lezajlott minden megráz- 
kúd'atás nélkül és úgy látszik, hogy a májusi ter­
minus lebonyolításához is elég anyag érkezik Buda­
pestre.

A hideg időjárás folytán az októberi búzát, külö­
nösen cseh- és osztrák számlára erősen vették, ami 
néhány fillér emelkedést idézett elő.

Délben jegyez : áprilisi búza 0.----- 0.—, májusi
búza 8.90—8.91, októberi búza 8.93—8.91, áprilisi
rozs 0.------0.—, októberi rozs 6.65—6.66, áprilisi
zab 0.------0.—, októberi zab 5.85—5.86, májusi ten­
geri 4.83—4.84, júliusi tengeri 5.00—5.01.

Éri ék-tőzsde.
Előlőzsdo : Osztrák hitcirészvény 689.50. Magyar hitel- 

részvény —.—. Korona járadék —.—. Leszámítoló 
—. —. Jelzálog —.—. Itimainurányi < 0x50. Allamvasut 
660 50. Déli vasul —.—. Alpesck —.—. Városi villa­
mos 314.— Közúti vasul 610.75.

Zárlat: Osztrák hitelrészvény 671.25. Magyar hitel­
rés zvén v —.—. Korona —.—. Leszámítoló —.—. Jel­
zálogbank —.—, Rimamurányi 608.50. AI amvasut 662.50. 
Déli vasút —.—. Alpesck —.—. Városi villamos 814.60, 
Közúti vasút 620.—.

A szerkesztő postája.
(Kéziratokat nem adunk vissza.)

K. M. Boldogasszonyti. 1. Az állami tanítók fizetését 
a tiszte Kelőkével egyszerre rendezi!., hogy mi lesz a 
minimum, azt nem tudhatjuk, mert ezt csak a törvény­
javaslat benyújtásakor hozzák nyilvánosságra. 2. Mi 
azt nem tudhatjuk, hegy egy tőlünk távol fekvő 
városban lesz-e üresedés ! Ezt még n minisztcriiimimn 
sem tuuják. liánom az odavaló tanfcltlgyel 'ségnél meg­
tudhatja, mert ott vezet';!: a nyilvántartást ezekről. 
Ha lesz üresedés, pá yázhalik akármilyen vallása 
tanító.

V. O'f. Nagy-Szebtu. Megkaptuk. Örülünk a ha­
tásnak.

<>2W. elöpzch). Megkérdezzük aztán értesítjük.
Krdóvidéki. Május 1-én beszélünk abban az ügyben 

s akkor megy értesítés mindenféléről.
IJrményi Szolnok. Az igazolványt elküldtük.
V—8. Jó bolondság, de még egy kicsit tűnő­

dünk, mcgkczdjUk-o. Mert ha kezdjük, folytaim is 
kell áru.

LnptuJtijrlonos a «MngyareÁgv kiadóvállalata.
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M. KIR. OPERA

A sevillai borbély.

Kezdető 7 órakor.

Nemzeti színház.
lYancsUlon.

Kezdete fél 8 érakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Ab izé.

Kezdete fél 8 érakor.

április 29-én.
VÍGSZÍNHÁZ.

Ab őrnagy tu%

Kezdete fél S őrakefr

Magyar színház.
Herkules munkái,

Kezdető fél 8 órakor.

URANIA.

Mies Isidora Dunkán.

Kezdete fél 8 órakor.

HATSCHEK MIKSA
Optikus (azelőtt YácI-ntca) most: 

IV. Eskfl-st 5. (Klotild-palota.) 1 J 
Ä „Belfírosl Káréház" mellett, i Jf

Jettnw-te néprlgeletl fényképek (színes) nagy Tálasztékban.
Színházi lAtcstik 4 írttól feljebb. Vadáé»- és 
verseny-távcsők 8 írttól feljebb. Szemüvegek, 
erresoritók és lergnetták 1 forinttól feljebb. 
LágsnlymérBk 4 írttól félj. Hőmérők 40 krtól telj
i* WT 110701T1 öV dás válssztékban, (nálam minden ■ muszemeß. fájdMom nélkW be is títetaekj
Fényképesd-gépek 76 krtól illetőleg 8 forinttól 

(nagyobb 6 forinttól) feljebb. Szerek napi árért
Ktrclmer-féle cttara-gltár és hepdö-Mrok.

íróasztalok,
*** Könyvszekrények

mindenféle kivitelben és formában
legolcsóbb áron kaphatók

Dudik Jánosnál
BUDAPEST,

VII. kerület, Bózsa-nteza 34, ez. alatt.

to,eÍS. !l2,——-
tegmakacsab btosabb gyógys-zer ,i

_ _as hőköoi
érflaUlial labtlw» tartatom-

biztos szer. - Egy _ Vidékre
87 nAlatl utasítással Ö _ ^tánréttcL*:** tsss».« _

°r" kapható & ,
Mvar W gyógyszertárban

gU-
Első húgai zongoragy&r I

HEVESI BAIÍZS H22i HURKAI M.
— zongoragyáros, állami Iskolák szállítója =
ajánlja saját késátményO zongoráit, mely versenyei 

bármely kflÚ&ldl zongorákkal.

Budapest, Deák-tép 6. szám.
(Ankemdvar.)

===*—- Alaplttelott 1800-ban. ===== 
Mlllenluml nagy éremmel, kttOnfl Jó 6» szép msnka- 
haladás, jó ízlés, vereenykópeseégért; 1898. évi Ipar, 

7-s.i egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.
Elvállalok minden e szakmába végé javítást, hangolást 
■ és levágáet =====

Ä Iecmanvobb

Yüághiiü cipMruMí
Budapest«..

Aplár Dávid
Erzeébet-kOrut 

6/o szám.

Ingyen féltalp v. sarok v. bármily Javítás. 
Ingyen színes vagy feketebőrkenöcs vagy suvix. 

Tartósságáért irásilag jótállók.
*em tetszés esetén a ajiőt kicserélem n;y a pénzt visszaadom.

Nöi-cipök i
Zerge, enjrosT.f4z5ü._ *•— 
líer^e,gombos,kesztyű szár 3*30 
Serró, lakk r. kcztyllhőr,

filaos __ 3-60
Zerge v. színes kereszt-

csattal ______________ 3*20
Lastin, sziralaku eugos — 2*60

Férfi-cipők i
iSorjcbcr, engos, sima T,

betétes_ 8*—
Yix-caLf, fűzős v. betétes 8*20 
Fölttlnö elegáns box-calf *•— 
Pincércipő, alacsony sarok 1*80 
Szegényeknek tzri v, női 

cages____, T„ 2*80
Gyhs Baját háromemeletes házamban, 60 lalőval, hol több, mint 
100 munkást foglalkoztatok. Konkurrencia ki van zárva.. Vidéki nirr. 
sendelésnél olyant küldök, mintha az illető kiválasztotta volna. Ás* 

Jegyzék több 100 divatos ábrával bénnentv© és ingyen.

KÁVÉ
===== tartós vászonzaeskóban ==

4J/a kiló Guba kávé frt 7.50 
4*/a « Gyöngy kávé c 7.60

Bélák' István
BüDATEST,

VII., Hot tenbillcr-utca i. sz. alatt. I

BAROSS-
FORRAS

tróövioÉK omóNov*
BAROSS-FOBRÁS
stomto«mR«ca*siu*a 

rjaai;

kitűnő savanyuvize, 
Székelyföld kinetic,
— gyógyvíz, minden 
betegség elten hasz- 
nos.
------kapható; ■■■■ ■

Szilágyi Endre
— farrástulajdonos«
nál, lii1> arc falva, »/. 
p. Baróth. .■ .

* » »

Árjegyzék:, megtekint- 
hetö a vasárnapi la- 
----- — púnkban, — 1

I

Mindenkinek; ijesztője
a szürke haj.

tizímoi eze* le_z a síirLo haj e!- 
T*alástolásár& hatástalanul elh asp­
irálva. Eok kísérlet után végre sikerült 

Uussár-fóli
Uüironnnorotnr őhoniiujiugunuiuiui -QUOU
egr hatásos szert találni, melybe! 
mcgszürkült hai és szakáll a volt VÁj- 
B7.IJ1, barna, fekete vagy spfláice 
yisizanycrhetu anélkül, hogy a v jbor 

[ és fehérnemű bepiszkolódnék^ t kis 
tireg 2 kon nagy üveg 4 kor. 

50 «llér.
KamhatÓ Budapesten i Török József cyogyszerósznel 
KfaSrutea 12. B, Dr. Koffer X&dor-flyőgjVAr&b.n

Vaci-kónit 17. az.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elveszített erőt 
újra meghozza. Prúbacsumag s egy száz oldalas könyvet 
postán, jól becsomagolva, ingyen kapnak mindazok, akik 
ci le íruaix. Ez a legbúmu latra méltóbb csodaorvossd,r 
mely megmentett ezreket, akik fiatalkori kihágások fok- 
tan nemi bajokban, szifilisbcn valamint 'clvcszitctt féríi- 
erőben szenvednek. Ez okból elhatározta az intózet, hogy 
cgy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyvvel c-vttű 
mindenkinek ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a ba j 
otthon gyógyítható, s mindazok, akik íialalkori kihágásod 
bul szármázó nemi bajokban, szellemi elgyemdUésbeíi 
vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatja!.’ 
magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre 
hat, ahol a megerősödés szükséges, csodálatos eredfrténv. 
nyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket.

Öreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical Institut- 
nak az alant jelzett cimre, ahonnan a csomagot rögtön 
elküldik. °

Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés céljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba- 
csomag megmutatja, hogy mily könnven kigyógyithatók 
ebből a rettenetes bajból oltlion. áz intézet Idvctclt nem 
tesz. Mindenki irhát érte bárhonnan magyarul, mire titok­
tartás mellett postafordultával cgv ingyen csomag orvos­
ságot kap magyarázó könyvvel együtt. Igjon még ma. 
A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy a tartal­
mát senki sem fogja megtudni:

A levelet igy kell címezni:
Stale Medical Institute, 75 Elektron Bufiding, Fort Warne 

Ind. Amerika.
A levelek mindig Lérmcntesitcndők.

Kávé és tea árak:
1 kiló háztartási _ _ _ .
1 kiló verseny Portorikó _
1 kiló Portorikó_ _ _ _ .
1 kfló gyöngy, finom _ _ _
1 kiló mokka_„ __ _
1 kiló mokka, legfinomabb _ _
1 kiló arany Jáva ................_ _
1 kiló arany Jáva, legfinomabb _
1 kiló Kuba finom____  — -

1.20 frt 
1.30 írt 
LüOfrf 
1-50 frt 
1.40 frt 
1.60 frt 
1.40 ffi 
1.60 ft* 
1.70 frt

Különösen ajánlom Kitűnő frissen pörköli káffet.
1 kiló vegyes pörkölt _____  „ __ X.-ZO frt
1 kiló finom pörkölt _ _ _ 1,60 frt
1 kiló Kuba, pörkölt_ _____ ___  __ 1.80 frt

Kávéhoz csomagolható
Vl kiló Mandarin-tea csász. kerv. __ _ 1.60 frt
1íh « Mandarin-lea csász kev._ _ —.S3 frt
*/* v háztartási-tea _ „ _ __ 1.X5 frt
lii « háztartási tea — . . —»65 frt
Jí 1/ kilós postazsák megrendelésnél mér vidékre
■* /2 is teljesen bérmentve és elvámolva ktíld

kávé- és tíakivi teli 
üzlete r:V!T—- ■

BUDAPESTEK.
Foüxlel: VIT^ Rottenblller-utca 18/e. FiAHlzle'ieV: 
VI^ Andpáasy-ut 36. cs VII., DohAny-ntca 61«

^ Iái is teljesen bérmentve és

Balogh László

KUdÁ. nagyba™ 4a kicsinybe* f KJadá. naCTbaa és kloBlnybMif

BÚTOR-ELADÁS. 1
Dos választék szilárdgyártmánya asztalos és kárpitozott 
bútorokban egyszerű és a legdíszesebb kivitelben. ..... ..

Dósa Kálmán £ tárp'l°”
oUdi. UAgiben él Uc.lnyb.-n! Eladá. nagyban és kiednyben!
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Az apró hirdetések árát előre 
kell fi etni. E rovatban minden 

xtzó egyszeri beiktatása 2 tillórbe, 
vsstapabb betűből 4 íilJárbe
kerül. Fölvilágositást ad a kiadó- 
hivatal, ha a hirdetés alatt álló 
kis számot közlik vele. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan vála­
szol mák, ha n szükséges nosta- 
bólyegi>t beküldik. Vidékről igen 
kényein .'esen beküldhetők az apró 
hirdetés ók postautalványnyal, 
mer a po stautalvány szelvényére 
az apró hirdetés szövege is köny- 
nyen elfér. Az eljárás igen egy­
szerű, mert mindenki kiszámít­
hatja az apró hirdetés árát. Apró 
hirdetések fölvétetnek a kiadó- 
hivatalban, Szientkirályi-n. 29. sz.

Népszínház közelében
egy tágas 2 ablakos utcai 
szépen bútorozott szoba, 
külön bejárattal a lépcső­
házból, esetleg ellátással is, 
in teli. urnák kiadó. VII. kér., 
Kertész-utca 4. sz., II. em., 
í>‘. ajtó.

BÚTOR
részletre

vagy készpénzért kapható

Gonda Lipót
= butorraktárában, =

csakis

Dohány-utca 19.

Tunisz és népe.
Báró Krlnnjier Károly 
hires kutató tuniszi 
utazásának leírása.

Díszesen kiállított könyv a 
szerző fémnyomatu arcké­
pével. Ara csak 1 korona. 
1 kor. 20 fill elöleges bekül­
dése e len ben bérmentvo 
küldi Barta Lajos könyv­
kereskedése, Budapest, V., 
Lipót-kőrut 20.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 

legolcsóbban kaphatók s

Szüts és társánál,
Budapesten, IV., Újvilág- 

utca 2. sz.

AAAAAAAA

BÚTOROK
uj, valamint csak kevéssé 
használlak, képek, varró­
gépek, perzsaszőnyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpáit sfb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, Vb, 
Uyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

wwww

A m. klr állami, szombathelyi

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasu­

tak Győr-jutasi vonalának 
Varsány állomása kifog bő- 
vitietni, amely munkára 
ezennel nyilvános pályáza­
tot hirdetünk.

A tervek ós költségvetés, 
a szerződési tervezet, a 
feltétel-füzetek és a pályá­
zati feltételek a szombat­
helyi üzletvezetűség pálya- 
íentartási és építési osztá­
lyánál, valamint a vesz­
prémi osztálymérnökségnél 
a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Jogérvénycs és kellőleg 
bélyegzett ajánlatok legké­
sőbb f. évi május hó 7-ig

délelőtt 10 óráig I. osztá­
lyunknál nyújtandók bo, 
lepecsételve, eme felirattal: 
«Ajánlat Varsány állomás 
bővítési munkáira.» Csak 
idejekorán beérkezett írás­
beli és az összes munkákra 
tett ajánlatok fognak iigyo- 
lembo rété.ni. Távirati utón 
tett vagy később beérkező 
ajánlatok, valamint pótaján­
latok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Bánatpénz fejében legké­
sőbb f. évi május hó 5-ig 
déli 12 óráig 2000 korona, 
azaz Kétezer korona kész­
pénzben vagy állami leté­
tekre alkalmas értékpapí­
rokban gyüjtőpénztárunk- 
ndl befizetendő.

A bánatpénzről szóló lc- 
tótjegy az ajánlathoz nem 
csatolandó.

a legutóbb jegyzett 14 nap- 
nál nem régibb árfolyam 
szerint számíttatnak, de 
névérlékcn felül számításba 
nem vétetnek.

Pnwtn V.i.nij-n- ....a **‘1»“* WUAU1UUU
ajánlatok, bánatpénzek térti 
vevénynyel adandók fék 

Az ajánlatok között a sza­
bad választási jogot má­
nak fen tartjuk.

Szombathely, 1902 ápril 
hó 12-én.

Az Ozletvezetőség.
(Utánnyomás nőm díjaz tátik.)

Pincehelyiség
kiadó Váinliáz-körut 8. sz., 
a központi vásárcsarnok 
közelében.

ji__1 _£At- a- jaj]

Legjobb árban veszem s
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cserélek, 

eladok

FEÜMLER J. C.
EUDAPE ST,

IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

Box-Calf
borjubftr ma a világ legjobb 6s tegt<u> 
tó«abb bőre, nem kell nxelni, vise­
letben pedig szép és elegáns. Mér­
téknek elegendő a lábnak pa­
piroson való korul rajzo­
lása. K;zéróiag sa át
k eszi tinón 
F« If étien jó éjjjjjl 

állá»
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

L'iv óit . strapára való 3.20. Borfnbor í>et£-
fcM í*.—. Bopjróór bergstefffer, gavaSIérforma 3«20. 
Píof-calí. berrjsteiper. Sfiltössó clejrőrs 4.--. Divatos 
óifvem iKigiria hergsteiper, cl eff Anw 4.—. Lakk. 
eajjow v. 4.—. iVŐI zerge engus v. líizós
5J.~. Eio.v-ea!i Sliiso« 3.50. Barna dívntoR túnXa 
v. cjoniF*1»« 3.50. Lakk, eufíos r. Mi/b’s S.ÖO. írycnKeb» 

CÍTtŐli 3 Avíjf 1.—
JVeiu tetszet iiiKZsiijßel kicserélek*

cpilÁr Ede
Budapest, VT1. kér., Kerepesi-uS 22. Sí.

Az Uránia-szinházzál szemben.

BÚTOR
készpénzért tty részletfiizetésre legolcsóbban

FUCHS BODOG-nál kapható
Budapest, József-köi-ut 26. szám.

Kópé* Árjegyzék ingyen és bérmentve«

Senbe-dalm ásott

Sport-fé a 4' *13 ílz.
Minden lehető színá > mint [>L sárga,
burn a, bordeaux, vó finmia-hb tájt*
fekete fénymázt gy: mos fénymlzatm
használásánál ugyan .járás szítkseges.
mint * fekete fényma, a<t,, » dobozba egy csOp 
viz őntendó. kis tiszta kefével * cipő beke­
nendő és egy másik tiszta kefével kifényesí­
tendő. Fűnek megtörténte után ■ cipők újuk­
nál: megfelelnek. Világos fénymázaim nyers 

tok és pedig mindig műik 
a fekete...................

bőröknél is használhat 
ugyanazon eljárás, mint fénymáznál.

LUSTIG MIKSA
•port-tewym*» nitnitwn «sínben.

Gyár és raktár t Gyár-utca 43.

mis m&mmasmu paar

WIM

Kettős elektromágneses kereszt vagy csillag A

H. B. S$>í)€»7. szám.
Bem íolta-keresztt

gyógyít és
Sem titkos szar

kezesség mellett.
K készülék gyógyít és segít fej-, fii!- és fogfájásnál; i migrén, neuralgia, vérfo'nlés. lápkor, 
szédülés, a fülztigás, nagyoihailas, a szívverés, szivgörosok. asztmatikus rohamok, a oyomor- 
giirősök s egyéb gurcsök, az étvágytalanság, a hideg kezek és lábalt, a nemi elgyengülés, a enuz, 
Részvény. Ischias, a gyengeség s ágynedvesség bajaiban: Influenzában a n vele járó hátfájá­
soknál ; különösen idegb mialmaknál s a velük járó álmatlanság s különféle gyengeség! álla­
potok bajaiban; a rendetlen vérkeringés bajaiban s még sok más oly bajban, n melynek a 
normális orvosi kezelés szerint villanyos áram a gyógyító szere. Nagy figyelemre méltó 
az a kö: Litmcny, hogy húszéves betegségeket teljesen mengyógyibtt Az irodámban lev» elisme­
rések és buoyitványok, a melyek a világ minden részébö, hálásán emlékeznek meg találmá­
nyomról, mindenkor mindenki által megtekinthetők. A kit legkésőbben 45 nap alatt nem gyó­
gyít meg kószü'últem, az visszakapja a pénzét. Ahol már minden hasztalan volt, kérem, 
lessék a készülékemet megpróbálni. Figyelmeztetem at t közönségei, hogy az én készü­
lékem nem téveszthető össze a Voltával, mely teljes hatástalansága miatt Németországból, 
gőt Ausztriából es Magyarországüól Is hivatalosan ki van tiltva, migazén elektromágne­
ses készülékem kiváló gyógyító erejénél lógva, általánosan elismert, közkedvelt és elter­

jedt Már csak rendkívüli olcsósága is erősen ajánlja.
Nagy készülék ára 6 korona. » Kis készülék ára 4 korona.
Idti.lt betegségeknél alkalmazandó

Fii központi

MÜLLER ALBERT, Budapest,
Csalt gy érmeiteknek e nagyon éreó- 

beny utikuek való.
adási 6s szétküldést tiely n bel- 6s külföld részére:

V., Vadász-utca 42//?. sz. 
KalmaiHitca. sarkán.

\ y
lat Hm

ólét. után.
Minid f.öluv liaMzn-.íltn n
.,FELÓLIi\---á.

K iilö ím csa < haziorvo:;:) 
■’0 y a „FELÖLIK“ nom-c i lejj- 
lobh ico metikai i a 6 ne'-., 

-3*mn» *k ("I fupakníi k.
\ I'MtisztátalanauD arc es h 
e^vsanyább *:e **k <•! «!;--■!». fi , 

fínutiis ií»ot os alakot ny'-r a 
„'eeoMir* n szítain la ai „I. A 
.Ftíooltn" 41 ir»nt"m.*.-ohb «• -• 

leg rii-y.’bb név-' nvb >1 iá! 
z-tppan. - J -'éí.tinli lov tlil*A, 

bo- y arc re'6. .-s ráncai, 
búi atkái (mito< :er) c atepbr 
Rcnijno.: (\v--rnmorii) ■< ,,Pcco-
l'n" tmszu;iln.;t állal nv'Bmlala- 
/in' eltűnnek. A „Foe* lfiV* Jeij- 
lubb li.tj is/tito — »ía}a]->o11> —os 
h,ij>Z'*pit.i:zpr, mn /rikaiiatyozza 
;i naikiliu Iá :., amojkofui /oda t 
o-í n_ ít: heto/sesek A i.í.v.'OV. - 

„Fceolin“ c”vbrii a !o,:icriné- 
:

‘7.-i . A ki a „Fooolin‘*-L állan­
dóan szappan helyett használja, 
hatat azőp niarail. Kötelezzük 
mn/mikat t ponz azonnali vit.-zr»- 
ail uárn, ha n „Ftcohn“ tiaszná- 
iita ro m s Ixf-rfis. !•' v ilmaD ava 
L kor., 3 darab 2*50 k^r., 1 (|rt» 
t kor.. I dahxb ? kor. l-.-y 
darab utáni porto 20 filler, ft «ln- 
ranon löl ült <di tillir. Ut.mvéttel 

Iliiért -I több. Mo/etnbjiwtö 
KEITH M.fóvataral. tnBc 
MariaUilfarstr 't^.

4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolva 
és bérmentve utánvéttel küld

1 kiló háztartási kávé___ __ frt 1-15
1 kiló Cuba kiv. finom kávé_ « 1-40
1 kiló Mocca-kivó____________  « 1-40
1 kiló Arany Jáva____ ____ « 1-40
1 kiló igen finom pörkölt kávé _ $ 1-30

1-20
1-UO
1-60
1-GO
1-80

1-30
t>.__

O.
<)._

Eisele-kávérakíár
BÜBAPESl',

Nefelelts-utca S-ik szár»-» alatt.

Minden qnndot és fáradságot
mcyttiknrltnnnk n t. butorvrvök, ha eyy- 

«z€‘rfirn a róiji, elismert hírnevű

Sárkány és Se
but or céghez,

Budapest, VÍI. kerület, Erzsébet-kiirut 12. szám alatt
a New-York kávéhazzal szemben

fordulnak, n hol Is. mindenkor dúsan tel- 
ozerolt raktára tulAihnlő a miudvn Injíájn 
massiv kivitelű hnloroknnk a legjutíinyo- 

sahh árakon irfislieli JóiitllAs mellett.
Személyes megvyőződcsro kori fel a L bútor- 

vásárló közönségét

Sárkány és Schütz
butorcég, kárpitosok és tiiszitők

Budapesten, VII., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York kavohaznal szemben. 62

A KACTAS
ORVOSI MÖS7.ERTAR

■—«•‘tltopftilzi «ftlntáwtAlim ■—
Bsdapeal, VII, Kerepeat-ol 32. SZ.

# HAkxis-fcArhAsawl emembmU
6ÉRVK ÓTÖK.

Kfrelds s 6* 4. • 6 frt-
rlúldste «. t, tO éa 19 frt.

Á lur*llávAOh l^ltoübeo kaphatok i Mfl- 
lAbsk, mftkomk A* mOfttnólt 
fertlAnnötteknek, eyyene«tar— 
tAk, hnekötAk, nöroeArhaf 1»-
aajrOk «ik ath nvtriAk «érint Jótállás- 

aal eAasittotnek.A bmw>poU»hoi **flkaAgea Aaarea cílc- 
Icek. vaWdi franria hvngm HUAnlegoaaé- 
f«k mmrí tálasatokba* ás lutAnyo* árak 

mafletl kaphatok
LsIkOamarsUa klssolffálA»« 

Sást arjerrsAket fatsyen oe hárman tv# küld 
• tlilalst

>) ‘‘jialott u »btepnaueum» köflorgó gépen. Budapest, till,Sgeatkira.yi-utca2d.


